

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE DE MOBA, 8, 1 y 7

AÑO XXVI

NUMERO 7900

PALMA DE MALLORCA

MIÉRCOLES, 17 DE ABRIL DE 1935

FRANQUEA

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7

TELEFONO, NUMERO 1973

Más fracasos del marxismo

Poco a poco va confesando el marxismo, con sus propios hechos, el rotundo fracaso de sus concepciones utópicas.

Apenas llevaba tres años establecido el soviétismo en Rusia y abolido el régimen capitalista, su economía iba tornándose caótica y no bastaban a contener el desmoronamiento económico ni el inhumano régimen de esclavitud a que tenían sometida los dirigentes a la mayoría de la clase obrera, ni el "dumping" con que para procurarse dinero tenían que vender los productos de sus bosques y de sus campos.

Tuvieron los soviets que admitir de nuevo la colaboración del capital extranjero y hoy es ya Rusia un país prácticamente capitalista como otro cualquiera.

Fué después la socialización del campo la que pretendieron llevar a cabo los rusos, como una etapa de su Plan Quinquenal, y al efecto, persiguieron a sangre y fuego a los campesinos que se resistían a entregar los frutos de sus campos al Estado, matando a millares de ellos y despojando de todas sus tierras y animales a los que quedaron con vida. El resultado fué una disminución considerable de la producción agrícola y pecuaria y una carestía enorme de los alimentos ya escasos hace muchos años para el desgraciado pueblo ruso.

Resultado. Vuelta a rectificar los procedimientos y a restablecer la propiedad privada de los campesinos. No hace muchos meses, se han podido leer informaciones de Rusia, en las que se decía que el Gobierno soviético había acordado distribuir entre los campesinos parcelas de terreno, más una pareja de vacas y algunos corderos. Con todo esto no hizo sino reconocer el fracaso de la colectivización del campo, tan pomposamente jaleada por todos los órganos de propaganda marxista.

Ahora acaban de confesar implícitamente los soviets otra quiebra de su sistema, con su orden de castigar a dos años de cárcel a los padres que no eduquen a sus hijos.

Ellos, que arrebataron a los hijos del lado de sus padres, porque decían que sólo pertenecen al Estado, procurando de este modo llegar a la destrucción de la familia, que es uno de los postulados del marxismo; ellos que fueron los causantes de que por el vasto país ruso anduvieran los niños en manadas hambrientos, dedicados a la rapiña y en lamentable promiscuidad niños y niñas, víctimas todos ellos de repugnantes enfermedades; pretendiendo con esa amenaza de encarcelamiento, que los padres contengan esa ruina moral que amenaza al pueblo ruso.

Esta última medida es la confesión paladina de que, sin la familia, no es posible la existencia de la sociedad y al devolver otra vez los hijos a sus padres no hacen sino restablecer la familia que nunca debieran haber destruido, y es, sencillamente, el reconocimiento más rotundo del fracaso del marxismo.

Política y lógica

Términos antitéticos, según se dice por ahí, en cada artículo de fondo y en cada tertulia de café. Y, sin embargo, nada menos exacto: el mundo político tiene una lógica fulminante, clarísima.

Una lógica que no debe ser estudiada ni observada desde el punto de vista de los hechos, sino desde el punto de vista de los hombres, en atención a sus peculiaridades, a sus rasgos de carácter, a sus ingeniosidades, a su temperamento acomodaticio, a su ambición.

La traición de Martínez Barrio a su jefe explica perfectamente la unión del político sevillano con los hombres del bienio, amalgamándose con el complejo infecto de "sangre, lágrimas y fango".

Ya sabemos la trayectoria de un hombre político, y en ella observamos una serie de hechos, de los cuales, el primero pudo causarnos sorpresa, pero los ulteriores han venido a continuar una órbita basada en la más rigurosa ordenación lógica.

Azaña; el político de los desplantes y de los desdenes. Ya nada puede sorprendernos en su actuación, ni siquiera la afirmación de que para llegar a la Libertad hay que anularla antes, ni siquiera el cinismo de pedir garantías constitucionales y benevolencia con los presos políticos; ¡el hombre de las deportaciones, de Bata, de Villa Cisneros, del "España núm. 5", de Casas Viejas.

Estos hombres tienen lógica, los que no la tienen son sus actos, contradictorios, antitéticos, pero aquéllos se desenvuelven en el plano de la pura consecuencia. Van a lo suyo, al triunfo, sea como sea, con las compañías que precise, con el más completo olvido de todo cuanto han hecho y han dicho. No importa. Ya hemos dicho que van a lo suyo.

Quedamos, pues, en que la política tiene una lógica subjetiva, una para cada político, pero tiene lógica. Claro que no es lógico en un caballo, por ejemplo, encabritarse unas veces y otras ser una bestia absolutamente pacífica, morder a su amo y después dejarse meter la mano en la boca, pero si se trata de un caballo loco, nadie lo extraña, y a todo el mundo le parece lógico.

Lo que falta es que la gente — el cuerpo electoral — distinga entre los sistemas lógicos de los políticos y de cada cual su merecido. Que no olvide — por ejemplo — que los políticos que en Octubre rompieron públicamente con las instituciones republicanas, ahora piden el poder con toda insistencia y que el socialismo unas veces aparece con cara feroz y otras veces se disfraya con la inocuidad de cátedra de un Beisteiro.

Aquí sí que conviene destacar la limpia ejecutoria de los hombres de dere-

cha; Acción Popular — pongamos por caso — ha hecho honor a una trayectoria rectilínea, sin curvas ni desvíos. Está donde estaba. Va ahora donde iba hace tres años. Pídele ahora lo que pedía antes. Busca la legalidad en el más absoluto respeto a las leyes y cuando el tinglado político aparece más confuso no vacila en desprenderse de las posiciones conquistadas para lanzarse a una nueva consulta electoral.

Los que nos hemos echado al campo político ante la imperiosa necesidad de estos últimos años, confiamos en que la lógica de los hechos acabará por imponerse a aquellas lógicas "ad usum delphinis" que usan los hombres del bienio.

Y en que el recto sentir y pensar de los electores habrá de dar al traste con la politiquilla de barullo que quiere desvirtuar la magnífica afirmación de las urnas de Noviembre del 33.

Gabriel CORTES

"La Paraula Cristiana,"

La culta y prestigiosa revista catalana "La Paraula Cristiana" reproduce, en lengua catalana, en su último número, correspondiente al mes actual, el notable artículo "Sobre la restauración del orden social" que hace algún tiempo publicó en la Página Social de CORREO DE MALLORCA nuestro estimado amigo y colaborador el Rdo. Sr. don Bartolomé Quetglas, Pbro.

Patronos y obreros ingleses

50.000 libras para crear un fondo de pensiones para la vejez

Londres. — La Federación de propietarios de minas de carbón de Gales del Sur ha acordado solemnizar el jubileo del Rey Jorge contribuyendo con la suma de 50.000 libras esterlinas a crear un fondo para pensiones de vejez a los mineros ancianos. Al mismo tiempo ofrecieron un puesto a la Federación de mineros en el Comité administrativo de este fondo. La Federación ha aceptado y ha acordado a su vez contribuir con 20.000 libras a dicho fondo. Estas noticias se hicieron públicas en la sesión de los Comunes de ayer.

El donativo que hacen los propietarios de Gales del Sur es tanto más meritorio cuanto que son los que menos prosperidad han conocido en estos últimos años.

El "Times" dice, que esa iniciativa y puede ser el principio para llevar, a los empleados y trabajadores, todos a una colaboración voluntaria, que impulse el bienestar.

COMO ERA EL SEÑOR MANUEL DOMINGUEZ



No están de acuerdo los biógrafos del torero de Gelves Manuel Domínguez y Campos, en la apreciación de su trabajo como lidiador de reses bravas, y hasta más de uno pone tela de juicio, no su bravura indomable, sino sus conocimientos e inteligencia al lidiar pero sí lo están en lo que respecta a su valor y hombría de bien, pues si alguien le motejó de matón y perdonavidas, analizando la agita de Manuel Domínguez, se ve claro que muchos de los episodios sangrientos de que está salpicada fué la casualidad o el instinto de conservación los que le llevaron a echar palante, y no su matonismo y dureza de carácter.

El hombre que, como Domínguez tiene que luchar con la vida, para sostenerla honrada y dignamente, se ve obligado al extremo fatal, no es ni matón ni jaque, es un juguete de la adversidad y la mala suerte.

No salió de España el señor Manuel huyendo de la acción de la justicia, pues al regresar, ésta le hubiera hecho conocer todo el peso de su rigor, ni en Sevilla dió lugar a que le tildaran de camorrista, que no hubo torero en su época de más finos modales, ni más atento y comedido en sus palabras ni más fiel cumplidor de ésta.

Durante su estancia en América, en la provincia de Buenos Aires, y siendo jefe de un saladero, tuvo más de una vez que defender su vida de las acometidas de los gauchos, valentones de oficio a los cuales molestaba que un gallego, nombre con que se conoce en la Argentina a todos los hijos de España, fuese por su valentía y honradez jefe de tropa del saladero. Pero ni Domínguez provocó jamás a los que eran sus subordinados ni buscó pendencia con los estancieros vecinos, ni se metió en las luchas políticas de aquel país el que le llevó uno es de no dejarse dominar.

De lo que se puede tachar a Manuel Domínguez es de no dejarse dominar más que por la fuerza de la razón y de la Justicia, que por éstas hubiera dado su existencia el bravo lidiador, como muchas ocasiones lo demostró.

Padezca la Argentina la dictadura cruel y sanguinaria del Doctor Rosas y por una orden de éste, los españoles que en la provincia de Buenos Aires residían debían trasladar su domicilio del campo a la ciudad capricho del dictador con el cual no estaba conforme la mayoría del país.

Ninguno de los rancheros españoles, que cultivaban la pampa se atrevió a proponerse a la orden dictatorial y empezó el éxodo de numerosas familias españolas a la capital de la república dejando abandonados sus medios de vida en aquellos campos que se negaban a cultivar los criollos. Sólo Domínguez con sus arrestos, su palabra modosa y persuasiva y la firmeza de sus razones logró convencer a Rosas de lo arbitrario de su mandato, consiguiendo fuese revocado.

A nadie cedía su puesto en el ruedo, que era el primero por su antigüedad y una tarde en la cual un toro de Barrera, reservón y apencado en tablas, le traía desconfiado y precavido, se atrevió su bandillero "El lilli" a darle un con sejo y entonces Domínguez ofreciéndole su espada y muleta le dijo: "Mátalo tú" cosa que a renglón seguido hizo de un tremendo volapié, dejando en el más espantoso ridículo a su mentor, que por otra parte era el más querido de sus subalternos.

Tenía más de sesenta años cuando se contrató para torear dos corridas, de las cuatro que tuvieron lugar en Málaga, con motivo del estreno de su plaza y en la mañana de la primera el Gobernador Civil le hizo presentarse en su despacho para decirle que no estaba dispuesto a consentir se pusiesen burladeros en el ruedo pues le habían hecho saber, que era éste su deseo. Mucho extrañó el caso a Domínguez que contestó dólido pero respetuoso: "Por mi parte, pueden poner la barrera cerca del cielo, que por mí no la necesito" y aquél hombre tuerco, obeso, viejo y con la pierna izquierda ulcerada por el tobillo, mató en la tarde del 15 de Junio de 1876 dos toros enormes, de una estocada a volapié al primero y de una recibiendo al segundo.

Este era el señor Manuel Domínguez Campos.

Taleguilla

El ateísmo militante, ¿está organizado en España?

La joven y ya autorizada Revista documental Hechos y Dichos en pro y en contra de la Iglesia Católica, publica un interesante trabajo bajo el epígrafe que antecede. Lo reproducimos y lo recomendamos a la atención de nuestros lectores:

Es chocante y causa impresión dolorosa en los círculos de la Entente Internacional "Pro Deo" Ginebrina la indiferencia con que en España se mira lo que dice relación con el ateísmo militante.

Ella, que sigue muy bien los pasos, ha visto que en la propaganda "por todos los medios" de los sin Dios, eran España, con Méjico, las Indias y el Japón, objeto de atención especial. Y ahora también África y los últimos reductos de Asia. Aquí no impresiona eso de una organización en regla, organizada con el fin de raer la idea de Dios de las almas y del mundo. Pocos creen que en España la red atea se haya extendido y nos coja entre sus mallas.

Consignaremos algunos hechos escuetos, pero de honda revelación, y después... "el que tiene oído que oiga" y el que tiene entendimiento que entienda.

Quien haya leído con atención lo que en nuestros "puntos de estudio" de esta revista hemos escrito, poco trabajo tendrá en observar, meditar y deducir conclusiones.

Veamos si hay red atea tendida por España. Advertimos que con el golpe de octubre las actividades atea y extremistas sufrieron un colapso; pero ahí están enteras y renovadas con más pujanza.

La existencia de la Liga atea o "Liga anticlerical revolucionaria" es un hecho después que el entonces jefe de los sin Dios alemanes, Hans Meins, vino el 24 de mayo de 1931 con una comisión a Madrid. Su sello es inconfundible. El mismo de Moscú. Hace un año empezó a trabajar con los pioneros o escolares. Es curiosa la carta que reproducía fotográficamente "La Lucha" (17-1-34) de cinco pioneros soviéticos pintando a los niños españoles el paraíso ruso y pidiéndoles intercambio de correspondencia. Los directivos del periódico arengaban también a los niños: "¡Quedará sin contestación esta carta? Todas las organizaciones infantiles obreras deben enviar respuestas para entablar "relaciones normales". Los hijos de los trabajadores revolucionarios individualmente también deben contestar. Pero estas respuestas deben ser hechas "con la afirmación del deseo de trabajar en España contra el opio del pueblo" que de un modo tan valiente han desterrado de la Unión Soviética. Deben ser hechas al mismo tiempo que se comience una intensiva labor "antirreligiosa entre los niños". Mandad vuestras contestaciones a la Liga atea, Pozas, 8, 2, Madrid, y en ella se encargará de hacer seguir vuestras cartas, junto con la traducción al francés, para que puedan leerlas en las escuelas de la U. R. S. S. Constituid para llevar a cabo normalmente esta correspondencia "grupos antirreligiosos infantiles" (Firma L. F.).

Brotes de esta dirección han sido escuelas contra Dios que han existido hasta el 6 de octubre en varios puntos, v. gr., de la costa cantábrica dirigidas por maestros y maestras.

Brotes de la propaganda, netamente estilo bolchevique-ateo, son las "células" sin Dios que iban formándose por los campos catalanes en grupos de cinco o seis rabasaires furiosamente ateos; células que gozaban de cierta autonomía: celebraban sus reuniones aparte y aun cotizaban una cuota aparte.

"Cada miembro, para ingresar, debía de jurar (parece que bajo amenaza de muerte) que celebrará todos los grandes actos de su vida y de sus familiares laicamente fuera de la Iglesia: bautizos, entierros, casamientos" (D. I. C. 3-XI-34). Este diabólico pacto existe también en otras muchas partes solapadamente.

A los componentes de estas células "se hacía llevar los folletos más inmundos sobre cuestión sexual Durante el carnaval todas estas células celebraban sus procesiones gigantescas, con un monigote que simbolizaba el párroco como ser ridículo y digno de escarnio. Organizaban titeres, cuyos héroes eran sacerdotes y mujerzuelas. Se llegaron a escribir dramas brutalmente anticlericales y ferozmente ateos. Y ciertos equipos los iban representando por los diversos pueblos de la región. Parece que los prin-

cipales agentes de todo han sido médicos y secretarios.

En el campo de Tarragona hay una colección de secretarios de Marcelino Domingo casados por lo civil y con hijos sin bautizar. También han contribuido al ateísmo algunos maestros. A algunos el pueblo los ha tenido que arrojar de sus escuelas por el desdoro en esta materia. La Federación de Trabajadores de Enseñanza, organización filial de Moscú, también estaba organizada por las provincias de Cataluña, principalmente en Lérida y Gerona" (D. I. C. ibid.).

Punto especial merecería la labor atea realizada desde el Ministerio de Instrucción pública desde los maladados tiempos de Llopi. Algo se ocuparon de ello los periódicos en los últimos meses. Hace dos años había en España 118 maestros agentes del comunismo. Después, sin duda, han aumentado.

En tiempo del Patronato Universitario que fué suspendido y ahora se trata de volver a resucitar, había en la Universidad de Barcelona — como lo denunciaron los "Quaderns d'Informatio" — "estudiantes organizados por facultades que cobraban subvención como "Consejo de cultura, y no tenían más objeto "intermediario" que constituir células de los Dios y divertirse. La Asociación de los de Derecho tenía alquilada una casa junto al mar y otra en la montaña, para pasar el verano y las vacaciones de invierno. Las células de los sin Dios editaban en ciclostyl su boletín mensual, que era una cruda y virulenta blasfemia" (D. I. C., 3-XI-34).

La Liga atea no está paralizada. Ha celebrado, como tal, sus mítines y conferencias. En Orreñe, v. gr., tuvo dos mítines el 6 y 7 de agosto de 1933, en los que se analizó "la labor canalla de los agentes de la religión, tratando de evidenciar, al mismo tiempo, todos sus oscuros manejos y designios"; y se trató de "poner de manifiesto las numerosas contradicciones del dogma... con gran éxito". (Mundo Obrero, 14 de agosto 1933). La más descarada fué una mujer.

Hay "juventudes libertarias" que aun en su mismo nombre llevan el ateísmo. Así la de Constantina: "Ni Dios ni amo".

Estas son realidades. Como realidad es el empuje del comunismo. 400.000 trabajadores, decía el "Mundo Obrero" a sus lectores (25 noviembre 1933), que votaron al partido comunista en las últimas elecciones. Será exagerado; pero ahí está ese bloque imponente que por disciplina — aunque muchos no por convencimiento — perseguirán a la religión y a la espiritualidad que sus dirigentes abominan. Su programa y la ejecución del mismo no pueden ser más irreligiosos.

Realidad es el Cuadro gráfico de las fuerzas comunistas en las distintas provincias españolas, publicado por el mismo "Mundo Obrero" (30 mayo 1933), y en la cual, a ojos vistas, se observan los sitios más trabajados por las ideas disolventes del periódico: Sevilla recibía 3.464 ejemplares; Madrid, 3.166; Oviedo, 2.155; Vizcaya, 1.639. En todas las provincias entraba. Donde menos lectores contaba era en Soria y Teruel: sólo recibía seis ejemplares cada una. Porque además no debe olvidarse nunca que en punto a ateísmo no cesó este periódico en su propaganda diaria, siguiendo las enseñanzas de Stalin y publicando incluso sus instrucciones. Así v. gr., el 18 de noviembre de 1933 transcribía de "Las inmediatas tareas del partido en el campo", de Stalin, las "instrucciones para llevar a cabo entre los campesinos la propaganda "disimulada y solapada" — para no prevenir los ánimos —, a fin de llegar más pronto y más "fácilmente a borrar del pueblo el concepto y sentimiento de Dios".

Una siembra diaria sistemática de esta indole faladra y destruye las almas mucho antes que destruye las rocas una débil gota de agua.

Realidad es la publicación, sistemática también, ya extinguida de unos, ya continuada de otros, con el mismo o con distinto nombre de toda esta serie de periódicos y revistas que estos años han sembrado o aún siembran en España, sin incluirlos todos, ni mucho menos:

(Termina en la página 8.)

INFORMACION LOCAL

Certamen en Lérida en honor de Ntra. Sra. de S. Salvador de Felanitx

La Academia Pontificia Bibliográfico-Mariana de Lérida dedica anualmente un Certamen público, literario y artístico en honor de alguna Imagen de Nuestra Señora de mayor devoción. Este año va a ser en honor de Ntra. Sra. de San Salvador, Patrona de Felanitx (Mallorca) y se celebrará el 13 de octubre de 1935.

PROGRAMA DE PREMIOS Sección de Poesía

1. — De la Academia, y póstumo del que fué su Director M. I. Sr. Dr. don José A. Brugulat y Gort (q. e. p. d.). — Flor natural y Cien pesetas. — Poesía de tema mariano libre, en castellano o catalán.

2. — Del Excmo. e Ilmo. Sr. D. Salvo Huix y Miralpeix, Obispo preconizado de Lérida. — Imagen de la Santísima Virgen en pasta indulgenciable. — Décima a María, Mediadora universal.

3. — Del Ilmo. Cabildo de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Palma de Mallorca. — Cien pesetas. — Poesía a la Asunción de María, Titular de la Seo de Mallorca.

4. — De las Oficinas del Obispado de Mallorca. — Cien pesetas. — Poesía mariana de tema libre.

5. — De la Comunidad parroquial de Felanitx. — Ciento cincuenta pesetas. — Romance histórico de las fiestas de la Coronación de Ntra. Sra. de San Salvador, celebradas en Felanitx los días 7, 8 y 9 de Septiembre del p. p. año.

6. — De los Organismos diocesanos de A. Católica. — Objetos de arte. — Poesía que cante la montaña de San Salvador como Trono de Cristo Rey, y Santuario de la Virgen Santísima y su influencia salvadora y bienhechora para la Diócesis de Mallorca.

7. — De la Congregación de Hijas de María de Felanitx. — Ciento cincuenta pesetas. — Goigs populares a la Mare de Deu de Sant Salvador, en mallorquín.

8. — De la Asociación del Apostolado de la Oración de Felanitx. — Cien pesetas. — Poesía a María, Reina de los Corazones.

9. — De los Organismos locales de Acción Católica para hombres y jóvenes. — Cien pesetas. — Poesía mariana de tema libre.

10. — De la Caja de Pensiones y Ahorros para la Vejez, de Felanitx. — Doscientas pesetas. — Escenificación poética, para personajes de un mismo sexo, relativa a la devoción de Felanitx o su comarca a Ntra. Sra. de San Salvador.

11. — De la Caja Rural de Ahorros y Préstamos de Felanitx. — Cien pesetas. — Poesía popular (Glosa o Codolada) que cante la devoción secular de Felanitx a su Patrona.

12. — De los Sacerdotes hijos de Felanitx. — Cien pesetas. — Poesía latina en honor de Ntra. Sra. de S. Salvador.

13. — Del señor don José Masot Novell, Notario de Felanitx. — Cien pesetas. — Poesía en catalán o mallorquín de carácter mariano.

Premios a la Prosa

1. — Del Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. don José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca. — Imagen de la Inmaculada de Murillo, en pasta indulgenciable. — Monografía histórico-descriptiva del Santuario, Imagen y Coronación de Nuestra Señora de San Salvador.

2. — Del Ilmo. Mon. D. Antonio Rosselló de Alemany, Protonotario Apostólico. — Doscientas cincuenta pesetas. — Breve estudio histórico de los Santuarios de la Diócesis de Mallorca dedicados a la Sma. Virgen.

3. — Del Claustro de Profesores del Seminario Conciliar de Palma de Mallorca. — Objeto de arte. — El título de "Mater Salvatoris", compendio de la participación de María Santísima en la obra de la Redención.

4. — Del Rdo. Sr. Párroco-Arcipreste de Felanitx, Dr. D. Antonio J. Mora y Alcover. — Ciento cincuenta pesetas. — Relación histórica de gracias y favores alcanzados por intervención de Ntra. Señora de San Salvador.

5. — De los Rdos. Párrocos de Palma de Mallorca. — Ciento cincuenta pesetas. — Estudio documental de la devoción de las Corporaciones y Asociaciones religiosas y civiles a Ntra. Sra. de San Salvador.

6. — De la Comunidad de Hermitaños de San Pablo y San Antonio, Custodios del Santuario. — Doscientas cincuenta pesetas. — Novenario dedicado a Ntra. Sra. de San Salvador, con dos puntos de meditación y ejemplo para cada día.

7. — De los Organismos femeninos de A. C. de Felanitx. — Objeto de arte. — Estudio de la tradicional devoción de las madres de familia a Ntra. Sra. de San Salvador: medios de conservarla, propagarla e intensificarla.

8. — De la Cofradía de Ntra. Sra. de S. Salvador. — Cien pesetas. — Culto perpetuo a Ntra. Sra. de San Salvador:

medios prácticos conducentes a su realización.

9. — De doña María de Mesa. — Doscientas cincuenta pesetas. — Historia de la Congregación Diocesana de Hermitaños de S. Pablo y S. Antonio, y su misión como custodios de los Santuarios marianos.

10. — Del Sr. D. Bartolomé Miquel Rosselló, Presidente de A. C. de Felanitx. — Ciento cincuenta pesetas. — Cristo Rey y la Acción Católica.

11. — Del Sr. don Mateo Caldentey Suau, Notario jubilado de Felanitx y Presidente de la Obrería Mayor de su Parroquia. — Ciento cincuenta pesetas. — Recopilación folklórica referente al Santuario, Imagen y devoción de Ntra. Sra. de San Salvador.

12. — De un Sacerdote esclavo de María. — Objeto de arte. — Índice alfabético de las Misas y Oficios propios de la Sma. Virgen en sus diversas advocaciones, que hayan sido aprobados por la Iglesia hasta el siglo actual.

13. — De la Congregación de Nuestra Sra. de la Academia, de Lérida, en las Bodas de plata de su fundación. — Objeto de arte. — Compendio histórico de su actuación en los veinticinco años de su existencia.

Premios a la Música

Del Santuario de Ntra. Sra. de San Salvador. — Doscientas pesetas. — Salve popular mallorquina para ser cantada por la Escolanía y el pueblo.

Premio de Pintura

De la Academia. — Objeto de arte. — Obra pictórica referente a la Sma. Virgen, prefiriéndose en igualdad de circunstancias, la que diga relación con la imagen concursada.

Condiciones

1.° Además de estos premios, se concederán los accésits y menciones que los Jurados juzgaren merecidos.

2.° La Academia editará los trabajos premiados, o parte de los mismos si fueren demasiado extensos, enviando a cada uno de los autores que hubiesen obtenido uno o más premios, 5 ejemplares del tomo o número de la revista en que se publiquen sus composiciones, y 3 a los de las que hubieran obtenido accésit si la Junta Directiva acordare publicarlas.

3.° Los autores que por cinco años, continuos o discontinuos, hubieren obtenido premio en cualquier Sección, serán considerados como Socios laureados, con los derechos que les conceden los Estatutos.

4.° Los trabajos que concurren a este Certamen deberán ser originales e inéditos; estar escritos en lengua castellana los que concurren a temas en que no se autorice expresamente otro idioma, y de conformidad con las prescripciones pontificias los de la sección de Música; y ser enviados al señor Vocal secretario de la Academia, Apartado de Correos, núm. 5, Lérida, antes del 20 de septiembre, en que se cerrará definitivamente el plazo de admisión.

5.° Cada composición llevará un lema breve, que se repetirá en otro pliego cerrado en que se contengan el nombre del autor y señas de su residencia.

6.° La Academia se reserva la propiedad de todos los trabajos presentados, que no se devolverán, pudiendo solamente reclamar sus obras los que hayan concurrido al tema de pintura y no hayan sido premiados, siempre que las pidan antes de la distribución de premios.

7.° Los autores premiados en la Sección de Música podrán editar por su cuenta las composiciones, si no lo hicieron la Academia dentro de los diez meses siguientes a la celebración del Certamen; haciendo notar en la edición el premio obtenido y enviando cuatro ejemplares a la Dirección.

Dignese la Soberana Reina de la belleza inspirar y dirigir a los artistas y Jurados que tomen parte en este singular Certamen, que se celebrará, con el favor de Dios, el 13 de octubre próximo.

Lérida, 25 de marzo de 1935. — El Director, Luis Borrás, P. D. — El Vocal Secretario, José M. de San Miguel.

PEDESTRISMO

Una carta de Pablo Moll
Hemo srecibido la siguiente carta:
Sr. Director de Correo de Mallorca. Ciudad.

Muy Sr. mío:
Desearé de su bondad, diere cabida en las columnas de CORREO DE MALLORCA la siguiente nota:

Deseando justificarme por mi ausencia en la carrera pedestre que debía de efectuarse con el corredor Martín Serra en el Velódromo de Tirador el pasado domingo, he de manifestarle que mi ausencia fué debido a ponerme enfermo repentinamente; y ello fué causa de no asistir a tomar la salida.

Senti lo ocurrido ya que yo soy el que retó y por lo tanto, tengo gran interés en que se celebre este match.

Esperando que el público mallorquín no dudará de mis palabras y sabrá reconocer la sinceridad de ellas y de este caso de fuerza mayor.

Ocasión tendré en demostrar dentro de poco mis cualidades de campeón, ante tan gran y noble rival. Muchas gracias por la molestia de esto escrito, sabe puede disponer de este su S. S. q. e. s. m.

Pablo Moll
Campeón Balear de fondo.

MUSICALES

Capella Clásica de Mallorca
Miércoles Santo, 17 de abril, de nueve y media en punto a diez y media, aproximadamente, en el histórico Palacio de la Almudaina:

I. Lamentación (Canto gregoriano); Tenebrae factae sunt (Canto gregoriano); popule meus, "Miguel Negro"; Responso, "Miguel Capllonch."

Cantará la lamentación el Sr. "Antonio Eteva, tenor.

II Lamentación (Canto gregoriano); Caligaverunt. "Victoria"; dos Corales de la Pasión, J. S. Bach.

La lamentación será interpretada por una Sección de Sopranos

III. Oración de Jeremías (Canto gregoriano); Cantata para el Viernes Santo (Dedicada a la Capella Clásica de Mallorca), Manuel Palau.

Cantará la "Oración de Jeremías" el Sr. Bartolomé Bartinez-Bisbal, barítono. - Los solos de la Cantata a cargo de la Srta. Juana Thomás, Soprano y de los Sres. "Jorge Mora", tenor, "José Chione", y "B. Martínez-Bisbal", barítono.

Invitaciones en el Palacio de la Almudaina, de 10 a 1, de 4 a 7 y antes de la audición.

Grupo Literario "Azul, de Palma"

Se nos envía la siguiente nota:
"El pasado sábado se reunió el "Grupo Literario Azul" en el Ateneo, en una habitación recordatoria de la que albergó en Madrid al célebre Parnasio.

Se estudiaron varias proposiciones en las que cada individuo pudo opinar abiertamente.

Se planeó el programa para la fiesta de Lope de Vega, acordándose visitar a varios señores para solicitarles su apoyo artístico, quedando para la próxima reunión la redacción en firme del programa para dicha fiesta. Por el Secretario señor Cabot Llompard dióse lectura de las cantidades recibidas con destino al premio Lope de Vega, manifestando la esperanza de que varios señores contribuyeran antes de la celebración del homenaje. Las lecturas de trabajos de afiliados que se iniciaron en la última tertulia tuvo en ésta un éxito franco. El señor Gaspar Sabater Serra recibió su poesía "Del baile"; Honorato Homar Salon; fragmentos de su obra en verso: "El paraíso de Dios"; Antonio Esteve Ginard la poesía en nuestra lengua vernácula "Sa Ximbomba" y Duis Segura el soneto "Azorin". Fueron muy aplaudidos igualmente los señores Juan Cabot Llompard y Julio Sanmartín Perea en sus trabajos en prosa "El monumento a M. de los S. Oliver" y los cuentos frívulos "El embozado" y "Ernestina", respectivamente.

Recaudáronse entre los concurrentes 8 pesetas para engrosar la cantidad al objeto de adquirir un premio para el mejor trabajo literario presentado al "Concurso Lope de Vega".

FUTBOL

Por las fiestas de Pascua el F. C. Barcelona a Felanitx
El desplazamiento del F. C. Barcelona a la ciudad de Felanitx ha despertado enorme expectación. En las peñas de portivas ya no se habla de otra cosa y el acontecimiento deportivo es esperado con extraordinario interés.

Las reformas llevadas a cabo en el Campo del Torrentó, lo han embellecido y convirtiéndolo en uno de los mejores de nuestra isla. Su capacidad ha sido aumentada. Ahora en cómodos asientos cabrán unas dos mil quinientas personas.

El Gimnástica de Felanitx, ha hecho, como vulgarmente se dice, la casa por la ventana y está preparando varias fiestas.

Inaugurará su nuevo local social en el sitio más céntrico de Felanitx. Habrá una excursión a las cuevas y finalmente por la noche una verbena.

Es digno de todo elogio el proceder de la Sociedad Gimnástica de Felanitx que sin regatear esfuerzos de ninguna clase trabaja denodadamente en pro del deporte.

Ahora que los bravos "merengues" del Gimnástica un buen papel, en estos sus dos primeros encuentros con equipos le gran envergadura y así corresponderán a la afición tal como se merece.

LA "JUVENTUD ANTONIANA" JUARA CON EL "ESPLAY F. C.", DE CASTELLON

La Juventud Antoniana, aprovechando la estancia en ésta, de la excursión organizada por la sociedad cultural-deportiva, L'Esplay, de Castelló de Ampurias, ha logrado conseguir que con esta misma excursión se desplazase el primer equipo de fútbol de esta sociedad, o sea el Esplay F. C. de Castelló, y que el miércoles día 24 del corriente mes, celebrase un partido de fútbol, con la Juventud Antoniana. Del equipo catalán cabe decir, que esta temporada en sus muchos partidos que lleva celebrados, solo ha sido vencido por un equipo, y éste fué el Olot, F. C. en la propia ciudad de Olot, lo que demuestra que es uno de los más potentes equipos de segunda categoría de su provincia. Para dar más alicientes aún a esta jornada deportiva, la Orquesta que también se ha desplazado. Els Rossinyols, antes y durante el intermedio del partido, darán una audición de sardanas. Por lo que la colonia catalana de Palma, como también la afición futbolística, tienen para esa fecha, cita en el campo de los Antonianos.

Oportunamente daremos detalles del programa musical a desarrollar, así como de la hora en que empezará el primer partido inter-regional a realizar por los Antonianos.

Hora Santa en San Miguel

El próximo Jueves Santo, de 9 a 10 de la noche se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel solemnemente la Hora Santa que predicará el cuaresmero, Rdo. D. Miguel Picornell.

Los motetes que en los intermedios se cantarán son los siguientes:

1.° "Vinea mea", a tres voces, de Falconare.

2.° "O Domine", a cuatro voces, autor desconocido, siglo XVI.

3.° "Improperium", a tres voces, de Ravanello.

4.° "Popule meus", a cuatro voces, de B. Martínez.

CASA DE LA VILLA

Visitas
Visitaron ayer al Alcalde el Presidente de la "Asociación por la Cultura de Mallorca", D. José Sureda Blanes y el Vice-Secretario D. Antonio Alomar, quienes le hablaron de la colocación del busto de Santiago Rusiñol, acuerdo adoptado por el Ayuntamiento y pendiente todavía de resolución.

El señor Ferrer Arbona abundó en las razones aducidas por los visitantes, prometiéndoles imprimir al asunto la necesaria actividad para que en breve sea un hecho la perpetuación del homenaje que debe Mallorca al eminente pintor-poeta que supo inmortalizarla con su pluma y su pincel.

Los señores Sureda Blanes y Alomar testimoniaron su gratitud al Alcalde por la atención y cariño con que éste había acogido su ruego.

También visitó al señor Ferrer Arbona el Promotor de la reunión de boxeo que ha de celebrarse el próximo domingo en el Coliseo Balear señor Al Ginger, participándole que el Campeón mundial de boxeo Freddie Miller, le cumplimentará el mismo día de su llegada, acompañado de Paulino Uzcudun.

El Alcalde agradeció al señor Al Ginger su atención.

Unos pasquines en Esporlas

La Benemérita del puesto de Esporlas comunica al señor Gobernador, que, sobre las 8 horas del día 14, al pasar la fuerza por la calle de Pablo Iglesias, de dicho pueblo, observó que en la fachada de uno de aquellos edificios había sido pegado un pasquín que parecía contener frases molestas para el Juzgado.

Hecha una requisita pudo comprobarse que en diferentes lugares de la población habían sido fijados pasquines como el de referencia.

Fuó denunciado el hecho ante el señor Juez, quien de acuerdo con el Alcalde mandó retirar los referidos pasquines.

Se están practicando gestiones para dar con el autor o autores del hecho.

Suscripción para la procesión del Jueves Santo

D. Carlos Endolz "Las Medias" 5'00
" Francisco Aguiló Cortés 10'00
" Francisco José Aguiló 10'00
" Bartolomé Cortés 5'00
" Salvador Fuster 2'00
" S. B. 3'00
" Juan Miró Tarongí 5'00
" Miguel Mir Rosselló 10'00
" Bartolomé Mir Rosselló 10'00
Sr. Director del Grand Hotel 25'00
D. Andrés Buades Ferrer 10'00
" Gaspar Reynés, Associació de Metges San Cosme i San Damià 50'00
D. Juan Sansó. — Hotel Perú 10'00
" G. Ll. 1'00
" Antonio María Fuster "Le Printemps" 5'00
D. Antonio Bernat, M. R. 5'00
" José Zaforteza, Ingeniero 5'00
" Antonio Gazá 5'00
" Monserrate Vich 5'00
" P. B., Abogado 5'00
" Francisco Morey, Contratasta 10'00
" Jaime Mulet 2'00
Círculo Tradicionalista 25'00
D. José Quint Zaforteza 50'00
" R. Juliá 5'00
D. José Vich (Hotel Balear) 25'00
D. Magin Roig Mulet 25'00
D. F. P. de M. 125'00

Todas las personas que quieran hacer algún donativo para ayudar a sufragar los gastos que ocasione la procesión, pueden enviarlos a la calle de S. Roque, 8, (de 10 a 1), en la C. del Hospital, 2, o en cualquiera de los Comercios que tienen cepillos destinados al efecto.

La Comisión organizadora recuerda a los penitentes que desean asistir a la procesión, que hasta el miércoles, a las ocho de la noche, pueden ir a inscribirse en la C. del Hospital, 2.

Es conveniente recordar que todos los asistentes a la misma deben proveerse de la correspondiente cera y que se presenten en la C. de la Misericordia, media hora antes de la anunciada para la salida.

También recuerda al público que durante el paso de la procesión se caen tan saetas a las imágenes, ésta no se detendrá por ninguna de ellas, sino que seguirá su curso normal.

De una manera muy particular ruega que se abstengan de hacer ninguna manifestación de agrado y simpatía a la Veneranda imagen del Santo Cristo de la Sangre, sino que se le tenga la piedad y el respeto que ella inspira a los creyentes.

EDICTO

Don Matias Romero Amorós Juez de Primera Instancia del Distrito de la Lonja de la Ciudad de Palma de Mallorca.

Por el presente y para general conocimiento, se hace saber: Que en mérito de lo acordado en resolución de esta fecha, se convoca a todos los acreedores de la entidad Bancaria "CREDITO BALEAR S. A." a Junta General para el día VEINTE Y UNO DE JUNIO próximo y hora de las once en la sala de audiencias de este Juzgado — calle de San Miguel 86 —; y se previene a dichos acreedores que hasta el mismo día se dirá a disposición de ellos o de sus representantes, el Informe de los Interventores, las relaciones del activo y pasivo, la memoria, el balance y la proposición de convenio presentada por la referida Sociedad Suspensa, a fin de que puedan obtener las copias o notas que se estimen oportunas; y hasta los quince días del fijado para la Junta, se podrá impugnar los créditos incluidos por la Sociedad deudora en su relación, así como pedir la inclusión o exclusión de las mismas conforme a lo prevenido en el artículo 11 de la Ley de 26 de Julio de 1922. A dicha Junta podrán concurrir personalmente o por medio de representantes con poder suficiente, todos los acreedores que figuren en la lista formada por los Interventores, o cesionarios, por endoso o transferencia.

Palma de Mallorca a once Abril de mil novecientos treinta y cinco.
Matias Romero Amorós.

El Secretario accidental
Gonzalo F. Espinar

Grandiosa Velada de BOXEO

Plaza de Toros 21 Abril (4 tarde).
Presentación del famoso campeón del mundo
FREDIE MILLER
contra JOHNNY CRUZ

Vencedor por K. O. de Issati



Futboleras

Los que descenden
Ante el final de la Liga

Poco falta para que concluya el torneo de Liga. En este mes se decide todo: el campeón, los que descenden y los que ascienden.

Este año ni habrá ampliaciones ni habrá combinaciones que impidan que de hecha la justicia sin remisión. Aunque en ella haya mucho que lamentar. Todos los indicios son para que se crea que quienes descenden son el Donostia y el Arenas. Dos clubs de los que se llaman históricos. Que mejor puede decirse figurar en el grupo de los que levantaron el fútbol y le dieron nombre.

Aun más, que en su misma casa, junto a ella, se formaron y transformaron notabilísimos jugadores que hoy se hallan desperdigados por España, entera siendo el firme sostén de los clubs más afamados.

De sus filas, antes, salieron no pocos internacionales. Después otros o esos mismos salieron... para ir a otros equipos en los cuales existen todavía esas figuras.

Se presta a no pocas consideraciones todo esto.

En otros Clubs se atribuyen las deficiencias de los equipos, que por ahora no les han llevado a tan fatales consecuencias, a divergencias entre los jugadores, a desorientación del entrenador, a errores de la directiva.

Nada de esto se señala, con fundamento, en estos dos equipos. Es, sencillamente, que no hay equipo. Y se puede mostrar, lógicamente esta extrañeza:

¿Cómo no tienen equipo, cómo carecen de los debidos jugadores si están en medio de la cantera de donde pueden tomarlos como los toman, con buen resultado, otros clubs ajenos a aquel país?

Porque no hay nada de agotamiento de la cantera, como por algunos se afirma. Esta se presenta abundante... aun cuando hay el propósito de recibir este año muy de uñas a los patrones de pesca que vayan de faena.

Pues si es así ¿por qué esos clubs en tan penosa situación no han hecho la debida redada?

El trasplante de jugadores hay que hacerlo con tiempo y a su debido tiempo.

Como el de los arbolitos. Y para que éstos se presenten lozanos, conviene cultivarlos debidamente. Porque cuando están en viveros que no son atendidos por hortelanos competentes, adquieren vicios que, después, requieren mucho tiempo para corregirlos y para convertirlos en árboles útiles.

Así son los jugadores. Se empieza tarde con ellos y para cuando se los quiere tener en condiciones de que sean prácticos se acabó la temporada.

Eso cuando se apela a estos recursos. Caso del Arenas, aunque incompleto. Que el caso del Donostia no ha sido ni ese.

Para los dos Clubs ¡ojalá nos equivoquemos! ha llegado la hora de descender de esa Primera Liga de la que ellos fueron fundadores. De esa primerísima clase en que han estado desde que se fundaron.

La lección puede ser provechosa. Pero la debieron conocer por aquello de que cuando las barbas de tu vecino... Y a mas de un vecino de ellos se las palaron. Por eso, puede ser provechosa. No sabemos si lo será. Desde luego, no han de olvidar lo fácil que es bajar y lo difícil que es ascender. Aunque no tiene nada de imposible lo último.

En muchos años, el principa Iperdio del fútbol residió en el territorio de esos dos clubs. Para nadie es un secreto el por qué de su descenso. Con leer cada martes cómo se componen los equipos de una y otra población, de punta a punta de España, basta.

La cantera sigue dando buenos productos. Hay que demostrarlo. Pero no con nuevos nombres vascos en esos otros Clubs sino con equipos brillantes del Donostia y del Arenas que recuperen lo perdido.

¿Lo hemos de ver? Se puede lograr. Con decisión, sin pesimismo, sin cifras astronómicas. Pero sin creer que como el maná les van a caer del Cielo los jugadores que necesitan. Y sin perder de vista que los demás también están pensando en ascender.

La suprema ilusión. Que también es suprema la desilusión de quien abandona el lugar donde están las grandes aspiraciones.

José María MATEOS
(Prohibida la reproducción).

Y va de consejo...

AL JUGADOR QUE QUIERA TRIUNFAR

Vida sana y metódica



En Buenos Aires ha dado por radio una interesante conferencia el redactor jefe de la sección de deportes de nuestro querido colega "El Pueblo".

Cosas muy interesantes dijo el distinguido crítico.

Entre ellas, estas dirigidas a los jugadores de fútbol actuales o por venir:

"Se aproximan los días en que se reinician horas de prueba para nuestros jugadores de football. El campeonato de 1935, como lo fué el anterior, tendrá características bien definidas. Al comienzo, la duda y a veces la vacilación; después, el anhelo siempre legítimo de mejorar a base de entusiasmo y de energía; más tarde, la aparición del astro que lleva consigo la posibilidad de obtener el título máximo de triunfador. Pero en todos los momentos, estará patente en los estadios la demostración perfecta del vigor de esa juventud argentina que da, o debe dar, a sus colores, no sólo la potencia de sus músculos y la habilidad de sus aptitudes, sino, y muy especialmente, su corazón, libre de todo repliegue y de cualquier debilidad o error.

Y, ¿cómo se consigue esta plenitud de esfuerzo en beneficio propio y para prestigio de la institución a que se pertenece?

Es muy fácil decirlo y obtenerlo, si en verdad se quiere cumplir con el deber impuesto a su acción de jugador profesional.

Vida sana y metódica es el punto principal que se requiere para dar, en el campo de la lucha, la expresión íntegra de sus valores. De lo contrario, llegará a la misma el hombre con los mejores propósitos, pero incapacitado de seguir con eficacia las alternativas del juego que reclaman constantemente todas sus energías juveniles.

El jugador profesional deberá abstenerse de los atractivos de la noche. Más aún, consecutivamente de la responsabilidad de los compromisos contraídos, desarrollará una acción metódica y regularizadora de sus músculos, de sus nervios y también de su moral. Y siguiendo la línea y los deberes impuestos por la disciplina, que es secreto de éxitos, aceptará las indicaciones de su director técnico, llamado a orientar, en definitiva, el rumbo de su capacidad y de sus entusiasmos.

De lo contrario, vendrá el derrumbe. Recordemos a muchos jugadores de renombre que, seducidos por la pasión, han declinado en sus formas con sensible rapidez, dando, en los fieles, el doloroso espectáculo de su caída entre la sorpresa general, que confiaba en los títulos resonantes obtenidos cuando aún no había sentido el vértigo de las alturas.

Hablo, pues, para mis amigos los jugadores de football. Que en todos los momentos tengan la noción de sus deberes, olvidando, aunque sea transitoriamente, la ruta que los lleva al quebrantamiento de su físico y de su moral, en desmedro propio y faltando a los compromisos de honor que tienen con la afición, que todos los domingos, invariablemente, desde los tablonces de las tribunas los alientan y premian con aplausos entusiastas y sinceros.

Entre los pesos fuertes, sin más bagaje que una derecha dinamitera, se estancó, volviendo al monton anónimo, del que sus éxitos entre los "cruceiros" le habían sacado. Esas dos victorias y la ahora lograda sobre Lasky. No tiene más episodios gloriosos su historia. Ni bastan para acreditar un cañonero, ni justifican su inclusión en los combates decisivos. Schmelting... muy bien. ¿Y quién más? Por ahora no se ve a nadie. El patio de los pesos fuertes no anda muy sobrado de gallos de pelea. En Nueva York consideran que jamás estuvo peor dotada la suprema división del boxeo. ¡Por algo creen a pies juntillas que Max Baer, el actual soberano, ha sido tumbado por un azote del viejo Dempsey!

Paris, Abril, 1935.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día veinte del actual, a las doce, se venderá en pública subasta, si la postura acomoda, libre de gravámenes, en la Notaría de don Nicasio Pou y Ribas, la parte antigua de la Casa Formiguera, de esta ciudad, con jardín y agua en abundancia. Para condiciones y examen de títulos, en dicha Notaría, calle Milagro, 11, Palma.

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas

Se dice que...



Como dos y dos son cuatro, acertamos el pasado miércoles sobre la próxima llegada a Mallorca de Pocovi para enrollarse, nuevamente, en la nave mallorquinista.

El notición, como es natural, causó muy buen efecto entre los "istas" rojos...

Pero los que se traían este asunto entre manos, como creían que sólo lo sabían ellos, mostrábase indignados... pero, como lo sabía todo el pueblo, puesto que nosotros antes de dar el notición ómos hablar de ello en la feria de Ramos, hicimos, por teléfono, las averiguaciones oportunas y al confirmarlo, claro está, saltamos la bomba...

¡Y con qué agrado fué acogida!

Y ahora, ya tenemos el chico entre nosotros.

Pocovi, como dijimos el lunes, hállase ya en Mallorca; y fueron a esperarlo, en el muelle, dos caracterizados dirigentes rojos y, por cierto, nos consta que estos dos personajes sacaron buen provecho de tal madrugón...

Señores, enhorabuena... y que más adelante, ésta pueda ser más cordial aún... porque sabemos bastantes cosas más que nos las callamos hoy por ser — aunque sea sólo por alguna vez — tan discretos y mudos como un sepulcro blanqueado.

En la Fede balear se ha recibido ya contestación plena a la consulta que se elevó a la Nacional sobre el caso Medi...

La Nacional notifica a la Balear que, según los reglamentos, el Medi no podrá actuar en la primera "división", si no tiene campo propio... el próximo campeonato...

Señores medistas; ya ven Vds que la cosa va en serio esta vez.

Hace falta un campo y hay que buscarlo, sea en donde sea.

¿Estamos?... Y sería una verdadera lástima que, otro club, con menos méritos, si se quiere, que el once medista, viniera a ocupar el lugar que hasta hoy ha detentado aquel tan dignamente...

Puesto que las cosas están ya tan claras, claramente se ve lo que a todo trance deben hacer los huéspedes de C'an Gil.

El próximo domingo tenemos al "Barra" en Felanitx, en match amistoso con el Gimnástica.

Los gimnásticos han tomado tan a pecho eso de jugar contra el Barcelona que han venido sometiendo a durísimos entrenamientos y uno de ellos, celebrado recientemente, consistió en un sprint desde Felanitx a Porreres, o sea una distancia de 14 kilómetros...

Pero de todos los participantes, sólo nueve llegaron a la meta; los restantes tuvieron que ser recogidos por la escuadrilla de "monitores" que les daba escolta...

Huelga decir que el regreso, después de lavarse y reforzar el estómago, se hizo en auto...

Decididamente, si el Gimnástica no gana al Barcelona no será por falta de preparación... sino porque el "Barra" corrará más que ellos... hacia el goal...

No desanimarse, amigos, que el once de Zabalo ya está a la vista... de Portopí... y, ¡quizás!

En una examen de árbitros: —¿Qué es la Fede? —Un instrumento de viento... —¿Cómo un instrumento?... —Sí, señor, un instrumento que sopla en las narices de quien se mete con ella.

—¿Y para qué sirve la Fede? —Para organizar las competiciones y sancionar a todo el mundo y, de un modo especial a los "nazarenos"...

—Puede Vd. retirarse. Excusado es decir que este aspirante fué aprobado con nota de sobresaliente y por unanimidad.

El Balears, durante su expedición por Ibiza, ha cosechado dos derrotas por 3-1 y 2-1, sin Mulet-Castell.

Lo sentimos vivamente, y más aún ciertos detalles que nos han contado que, de ser verdad, confirman los malos tratos dados al once de Son Canals.

En el Velódromo tuvo lugar el pasado domingo la "segunda de abono"... a cargo de los finalistas de las eliminatorias del campeonato de Baleares de medio fondo y sus entrenadores...

Este se celebró con corredores finalistas y no finalistas... El campeón renunció al título; y en

vista del mar de fondo que reina en torno de esta prueba campeonil... nada tendrían de extraño que la U. V. E. lo anulase... y descalificase... ¿a quién?

Lío en puerta tiene la Fede, según el giro que tome el campeonato de segunda clase o sea: que si el Regional y el Iberia ganan sus partidos con el La Salle y el Soledad, respectivamente, quedarán empatados a once puntos, el Soledad, Iberia y Regional.

Y por goal-average, uno se saca al otro o sea: que el Regional saca al Iberia; el Iberia saca al Soledad y el Soledad saca al Regional...

¿Quién, en caso de quedar los tres a once puntos, sería el campeón?

Hé aquí la piedra filosofal del momento... y la clasificación, para que el lector pueda cotejar las cifras:

Table with 6 columns: Partidos, J, G, E, P, F, C, P. Rows: Soledad, Regional, Iberia, La Salle, J. Antoniana.

Podría mister O'Connell que Cilaurren fuera el medio centro del equipo nacional

Y Cilaurren ya juega de medio centro en el Athlético y se hincha de cortar juego, al parecer. En los servicios está ya más impreciso.

A nadie debe extrañar que Cilaurren sea el amo en el corte... porque Cilaurren es de lo mejor del grémio de carniceros de Bilbao.

Estos días, un boxeador afiliado a la Peña Born fué, juntamente con unos amigos, al bosque de Bellver a hacer ejercicios físicos...

Allí surgió, en plan amistoso, un match de boxeo... y el Barranco dejó, no k. o., pero sí completamente "b. i. p.", a su contrincante...

Repetirá, el de la Peña Born, la misma hazaña el domingo?

El "Sevilla" equipo titular de la capital andaluza, sigue mostrando grandes deseos de atraerse al excelente delantero mallorquín, actualmente en las filas del Levante, Felipe. La última gestión la han realizado por medio de tercera persona, ofreciéndole una buena prima.

¡Mago, mago! Acuérdate de Mallorca...

En el correo de Alicante regresó a Mallorca Pocovi.

En el mismo buque regresaba de Ibiza el Balears...

A la vista ya de Mallorca, los chicles balearicos buscaron, inutilmente al mallorquín...

Y dos conspicuos rojos, que fueron al muelle a esperarlo... no le veían por ninguna parte...

Pero al fin se le halló... ¿En donde? Pues encerrado en la cámara... por un amigo del Mallorca que había ido en su busca...

García Salazar dice que le sorprendió el equipo nacional que publican algunos periódicos

Que él no ha dicho, "ni esto". Que la designación definitiva no se hará hasta el día 21 después del partido Barcelona-Madrid.

Que. Que García Salazar no ignora que todos los españoles llevamos en nuestro interior un seleccionador

Después de la "revolución social" la "revolución futbolera."

García Salazar, en sus declaraciones desmitiendo que él haya dado a conocer el equipo nacional que se enfrentará a Portugal y a Alemania, dijo que contaba con el portero titular o suplente... y con Plaza y Argimiro del Sabadell, defensa y delantero respectivamente.

García Salazar un revolucionario más.

Se nos asegura que el Medi, ¡al fin! ha dado con un campo. Este hállase distante unos tres kilómetros de Palma, y en la "barriada" de la ciudad jardín.

¡Y que alivio, para algunos!

Un "ministro"... sin cartera tomó rumbo a Levante, provisto de unas "gafas" de clase superior, para ver si logra divisar al "mago" pródigo y... Hasta el miércoles.

BOXEO

En el reino de los puñetazos

El soberano y los lobos que rondan su trono



"The Ring", la bella revista neoyorquina, estableció su lista de pesos pesados, colocando a la cabeza del escalafón, inmediatamente después del campeón Max Baer, a estos diez señoritos:

Steve Hamas, Primo Carnera, Art. Lasky, Max Schmeling, Joe Louis, Patsy Perroni, King Lewinsky, Walter Neusel, Charlie Retzlaff y Natie Brown.

No han querido sus elegidos dejar en buen lugar al elector. La mitad de los diez son poco dignos de figurar en el "ranking". Los hechos lo han demostrado. Y nosotros vamos a historiar los hechos.

Steve Hamas, el primero de la lista, ha hecho el ridículo en Hamburgo, barriando el ring con su cuerpo y abandonando bastante antes de que se consumieran los asaltos estipulados.

Primo Carnera, el flamante ex campeón, se vió negro para vencer a las puntas en Buenos Aires al pobre Campolo y ha necesitado demasiadas complicidades para vencer a Ray Impelleriere, un gigantón cuyos conocimientos de boxeo están en razón inversa a su talla desmesurada.

Art. Lasky acaba de ser derrotado por James Jim Braddock, que no le ha dejado ganar más que un asalto de diez que han hecho en su pelea.

King Lewinsky, joven ex-pescador de Chicago, ha recibido demasiado pronto golpes terribles en el "quinto piso" y nadie que conozca las interioridades del boxeo ignora que está más "soando" que un pensionista de Leganes.

Walter Neusel ha sido también víctima de los puños de su compatriota Schmeling, ha caído ante él sin llegar al límite del combate y se ha tenido que conformar con empatar a Len Harvey, el peso cruceiro británico.

Charlie Retzlaff, finalmente, quedó roto, desarticulado como un pelele, en

cuanto le alcanzó la derecha mortífera de Isidoro Gaztañaga, en el primer minuto de su "conversación".

¿Creen ustedes que tales ciudadanos tienen derecho a considerarse pomposamente los "mejores del mundo"?

Parece que "entra en los planes" del Madison Square Garden la siguiente combinación: Schmelting contra Braddock y el vencedor contra Max Baer. No nos extrañaría demasiado. Hemos visto que sobran los motivos para eliminar a seis de los diez caballitos señalados por el dedo de "The Ring"; de los 3 restantes, separado Schmeling, dos quedan fuera porque tienen la desgracia de haber nacido con la piel pigmentada; Joe Louis y Brown. El tercero Patzy Perroni, se elimina porque lo ha derrotado Joe Louis.

Nada hay que oponer a la elección de Max Schmeling. El inteligente alemán está realizando un "come-back" que no tiene igual en la historia de los campeones mundiales. No creemos que recuperará su título — ¡Ningún campeón desposeído logró conquistar jamás de nuevo el bien perdido! — pero sus peleas con Paulino, con Neusel y con Hamas, hablan elocuentemente de su pundonor profesional y de su inteligencia. Bien está que se cuente con él, a pesar de que Max Baer le aplicó el cloroformo ya.

Pero, ¿es justa la selección de Braddock? ¿Qué ha de serlo!

Seguramente que los aficionados españoles no saben mucho de este flamante rondador que ha salido a Max Baer. Vamos a informarles sucintamente. James Jim Braddock es un sujeto que se hizo hace cinco años temible entre los semipesados por la potencia destructora de su puño derecho. Pete Latzo, el habilidísimo madgyar cayó con la mandíbula rota por sus caricias; "Tuffy" Griffiths quedó frío en un asalto. Pero desarrolló el cuerpo de Braddock

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

«Ya» critica la actitud política de las izquierdas, diciendo que el 6 de Octubre pasado está demasiado próximo para que sea posible la práctica del borrón y cuenta nueva

Prosiguiendo las gestiones para la reconstrucción del bloque gubernamental, se entrevistaron ayer los señores Lerroux y Martínez de Velasco

Al salir, el señor Martínez de Velasco dijo que la conferencia había sido larga y cordial

Por su parte, el señor Lerroux manifestó que habían coincidido en unos puntos, sí, y en otros no

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 17 (1'35)

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO RECIBIÓ AYER MUCHAS VISITAS

El Jefe del Gobierno pasó toda la mañana de ayer en su despacho de la Presidencia, de donde salió cerca de las dos de la tarde.

Hablando con los periodistas, les dio cuenta de haber recibido las siguientes visitas:

El Ministro de Obras Públicas, que acababa de regresar de Cataluña, para hablarle de varios asuntos de aquella región; al Ministro de Comunicaciones para que firmara el nombramiento de ciudadano de honor que mañana (hoy) será entregado al señor Unamuno; al jefe de las fuerzas militares de Asturias, coronel Aranda, que le dió las noticias satisfactorias de aquella región, anunciándole que paulatinamente irán regresando las tropas que fueron a Oviedo con motivo de los sucesos revolucionarios; al escritor señor Fernández Flórez para darle las gracias por la concesión de la Banda de la Orden de la República.

Finalmente, el señor Lerroux manifestó que por la tarde le visitaría el señor Martínez de Velasco.

«YA» CRITICA LA ACTIVIDAD POLITICA DE LAS IZQUIERDAS

El diario «Ya» critica la actividad política de las izquierdas, diciendo que el 6 de Octubre del pasado año está demasiado próximo para que sea posible la práctica del borrón y cuenta nueva.

Queda mucho —añade— por hacer todavía en la tarea de liquidar el episodio revolucionario. Hay causas de gran volumen que no se han sustanciado. Está sin repartir aún el dinero que la sociedad española, en arranque de gratitud, ha puesto en manos del Gobierno para premiar a los servidores del Estado. Es muy reciente el luto de muchos hogares españoles. Y, sin embargo, se habla ya de frentes electorales, se difunden y publican cartas de petulante agresividad del cabecilla recién indultado y se lanzan, a manera de ensayo, los primeros gritos de amnistía.

«EL LIBERAL» PIDE LA DISOLUCIÓN

publicado ayer, dice que no puede comprender que esté viviendo la República su hora más difícil a los cuatro años de su proclamación.

Pregunta en qué puede consistir esa dificultad y se contesta que la única que percibe es la que se deriva de la situación parlamentaria: a ésta la considera como un obstáculo y añade que cuando las Cortes no representan ya un instrumento de Gobierno, se las disuelve. Cree que con ello no se gastaría la prerrogativa presidencial, pues entiende que en la facultad de disolver dos veces las Cortes, no puede contarse las Cortes Constituyentes.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. VISITAS

El Ministro de la Guerra, general Masquelet, fué ayer visitado por una comisión de maquinistas de Intendencia, presidente de la gestora municipal de Alcázar de San Juan; el coronel director de la Escuela de Gimnasia, señor Moscardo; y los coroneles Martín Lacasa, Laguillo y Serrador.

Manifestó a los informadores que no tenía noticias que comunicarles.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL Sr. MARTINEZ DE VELASCO

El jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, que ha regresado de Barcelona, hizo ayer a un periodista las siguientes manifestaciones:

He ido a Barcelona —dijo— para ponerme en contacto con mis amigos políticos del Partido Agrario, a fin de hablar del desenvolvimiento de una organización que hoy se encuentra naciente. La impresión que he recogido de mis conversaciones con ellos, no ha podido ser más satisfactoria, interesándose mucho hacer constar que jamás estos elementos, por grande que sea su preponderancia, han de actuar fuera del mar-

gen, ni mucho menos en contradicción con los demás partidos de derecha, con los que les une un gran espíritu de compenetración.

Una cosa —añadió— es que existan dos partidos internamente compenetrados y otra que uno absorba al otro. Y con esto vuelvo a contestar a la supuesta fusión de los partidos de Acción Popular y Agrario.

En cuanto —agregó— al desenvolvimiento de nuestro partido en Cataluña, puedo afirmar que se han sumado numerosos elementos y precisaba realizar acoplamientos en los organismos, a cuyo fin realicé el viaje a Barcelona.

—¿Cuál es su impresión sobre la situación política de la «Esquerra»?

—En realidad no la he podido apreciar mucho, porque no he salido de Barcelona, pero las referencias que me han llegado señalan que los efectos de propaganda de la «Esquerra» e influencia se neutralizarán positivamente en unas posibles elecciones con la organización de las derechas. Lo deduzco del espíritu público y de las enseñanzas que aquella opinión ha extraído de los pasados acontecimientos.

—¿Y de la situación política en general, cuál es su opinión?

El señor Martínez de Velasco evadió esta pregunta. Sin embargo, ello sirvió para que el jefe agrario manifestase que su opinión no había variado y para aclarar que por la tarde, como ya se había anunciado, visitaría al Jefe del Gobierno para celebrar una detenida conferencia en la que se debían acordar interesantes extremos de actualidad.

—¿Sigue siendo la misma posición la del Partido Agrario después de la crisis?

—Idéntica.

—¿Su variación sigue dependiendo de que se cambie totalmente la orientación política del Gobierno?

—Indudable: sin ese cambio, nuestro apoyo sería imposible.

—¿Cree usted que se reorganizará el Gobierno antes de abrirse las Cortes?

—No lo creo. En todo caso estimo que el Gobierno se presentará con su actual composición y aún en el caso de que exista una fórmula para reconstituir el bloque gubernamental, este acontecimiento no tendría lugar hasta después de obtenido el voto de confianza en el Parlamento por este Gobierno.

—¿Sigue en pie la proporcionalidad de carteras dentro del Gobierno?

—Nosotros no hacemos cuestión el disfrute de carteras.

Al preguntarle entonces el periodista:

—¿Pero si hacen ustedes cuestión de gobierno el que debe existir preponderancia de elementos de derecha en el Gobierno que se forme, deducida de la composición de la Cámara para evitar que vuelvan a producirse votaciones adversas en el seno del Gobierno como la que motivó la última crisis?

El señor Martínez de Velasco se limitó a contestar: —De todo eso efectivamente habrá que hablar y... ya veremos, ya veremos.

LA TARDE DE LERROUX EN LA PRESIDENCIA. — LE VISITA EL Sr. GUERRA DEL RIO: MANIFESTACIONES DE ESTE

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Al entrar, dijo que carecía de noticias, añadiendo: —Ahora subo a mi despacho para esperar las visitas del señor Martínez de Velasco y del Ministro de Obras Públicas, que han prometido venirme a ver hoy por la tarde.

Poco después llegaba el señor Guerra del Río, quien, al salir de su entrevista con el Jefe del Gobierno, dijo que había realizado gestiones telefónicas para la constitución de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Barcelona y del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

Tanto una —dijo— como otro se constituirán con representación de todos los partidos, como un pequeño Gobierno nacional, pero sin que ninguno de los partidos tenga preponderancia.

—¿Figurará también la «Esquerra»?

—Sí; también la «Esquerra», pero no el grupo que se sublevó en Octubre.

—Se nombrará gobernador general de Cataluña?

—Sí; pero al mismo tiempo se constituirá la Generalidad con arreglo a la ley de febrero.

En Cataluña —terminó diciendo— he observado un espíritu de adhesión a la temente de las cuestiones de partido. República de arriba a bajo, independien-

Madrid, 17 (3'35)

MARTINEZ DE VELASCO EN LA PRESIDENCIA. — «LA ENTREVISTA CON E LSR. LERROUX HA SIDO MUY LARGA Y CORDIAL»

Al salir del despacho del Jefe del Gobierno el señor Guerra del Río, entraron a visitarle el subsecretario de Gobernación señor Echeguren, y el Director de Administración Local, señor Martí Vives.

Poco después, a las seis de la tarde, llegó el jefe de los agrarios, señor Martínez de Velasco, quien al ver a los periodistas dijo: —No puedo decirles ahora nada, puesto que yo casi vengo de oye.

Al preguntarle si creía que llegarían a un acuerdo, se limitó a contestar:

—Supongo que sí.

A las siete finalizó la entrevista entre los señores Lerroux y Martínez de Velasco.

Al salir, el jefe agrario dijo a los periodistas:

—Lo único que puedo ahora decirles es que la conferencia ha sido larga y cordial. Hemos examinado detenida y objetivamente los problemas pendientes, cambiando impresiones sobre ellos, inspirados en un sentido patriótico. Este pleito se ha de tratar en cuatro partes y por lo tanto sin que se hayan oído las otras, nada puedo decirles.

LO QUE DICE LERROUX DE LA ENTREVISTA

A las ocho salió el señor Lerroux de la Presidencia, diciendo a los informadores:

—En nuestra entrevista hemos coincidido en unos puntos, sí, y en otros, no. Tampoco ha habido acuerdo alguno, pues

he de celebrar otras consultas con don Melquiades Alvarez.

Al preguntarle un periodista si cierto que marchaba a Sevilla a pasar estas fiestas, lo desmintió, diciendo que lo haría en la próxima feria.

PRIETO BANCES PIDE 25.000.000 PARA SU DEPARTAMENTO

Ayer tarde, el Ministro de Instrucción Pública, señor Prieto Bances, recibió a los informadores, hablando con ellos de diferentes asuntos de su departamento, diciéndoles que por la prensa había visto que se ocupaban del estado lamentable de la biblioteca de la Universidad de Barcelona, donde la humedad ha originado la aparición de un insecto que produce graves daños en los libros.

Para evitarlo —dijo—, el rector, don Eusebio Díaz, intentó en su tiempo realizar algunas mejoras. El Patronato de la Universidad siguió los trabajos con el mismo objeto. Actualmente las obras están suspendidas, por efectuarse el balance de los gastos. Cuando termine, se concluirán las obras hasta su completo saneamiento.

El Ministro ensalzó después la labor del señor Villalobos en materia de construcciones escolares.

Las Constituyentes destinaron al plan de Cultura 400.000.000 en anualidad de 50.000.000 cada uno. En el presupuesto de 1932, se consignaron únicamente 20.000.000; en 1933-34, con 25.000.000. Estas consignaciones no se llegaron a invertir.

El señor Prieto Bances considera insuficientes los 25.000.000 consignados para el año actual, dado el número de expedientes aprobados y los pendientes de tramitación, por lo que piensa solicitar de sus compañeros de Gobierno se le autorice pedir a las Cortes la concesión de otros 25.000.000 de pesetas.

LO QUE PIDE JIMÉNEZ DE ASUA

El Sr. Jiménez de Asua, uno de los defensores de los ex-Consejeros de la Generalidad, ha presentado al Tribunal de Garantías Constitucionales sus conclusiones provisionales.

Afirma que los procesados no intentaron ni cometieron delito de rebelión, limitándose a encauzar republicánamente un movimiento que se apreciaba generalmente en Cataluña a fin de evitar otros males.

Pide se les absuelva. LA ACTUALIDAD POLITICA SIGUE CIRCUNSCRITA A LA REUNIÓN DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

La actualidad política sigue circunscrita a la reunión convocada para hoy, miércoles, de la Diputación Permanente de las Cortes.

Se dice que la «Ceda» y los agrarios mantienen su actitud contraria a los créditos solicitados por el Gobierno y los tratados comerciales.

Por ello se cree que el Gobierno tendrá el número de votos suficientes para la aprobación de estos proyectos.

Esto lo estiman algunos que será igual que una derrota parlamentaria para el Gobierno.

VOTOS PARTICULARES DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

El diputado señor Royo Villanova entregó ayer en las Cortes varios votos particulares que presenta a la nueva ley de imprenta.

NOTICIAS OFICIALES DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que por disposición del ministro habían comenzado a funcionar en Madrid los servicios de policía al igual que lo hacen en Barcelona, consistiendo éstos en patrullas móviles de coches, ocupados por dos guardias de asalto, un agente y un conductor, advirtiéndolo al público obedezcan sus órdenes.

Para evitar se usen armas se han hecho varias razzias por los barrios extremos.

En la zona del Hospital un agente detuvo a tres individuos y en la misma zona otro agente detuvo a Antonio Flóres comunista, a quien se ocupó una pistola con seis cápsulas.

Al disparar los agentes se fingió herido sin lesión.

Dijo también que el señor Portela Villalada había recibido una comisión de la U. G. T. para pedirle se normalizara las actividades de las sociedades obreras suspendidas.

El ministro les prometió abrir los locales obreros cuanto antes, previo el trámite que previene el artículo 40 de la ley de asociaciones.

De la reaparición de «El Socialista» les dijo que se ocupará un próximo Consejo.

Las fiestas de

Semana Santa

Madrid, 17 (3'30)

La procesión del Santo Entierro en Zaragoza.

—El hermano mayor de la Hermandad de la Sangre de Cristo ha visitado al comisario de policía para

TERCERA CAMPAÑA ANUAL DE COCINAS Y HORNILLOS DE GAS

durante la cual

REBAJAMOS:
Pesetas 3.-5.-10.-15.-
del precio de su nueva cocina siempre que devuelva su hornillo viejo, dependiendo la rebaja de la clase de aparato que adquiera.

NOTA. — Bonificamos dichas Ptas. por cualquier clase de hornillo que devuelva, pudiendo ser de petróleo o bencina es decir, aquellos que tratan de imitar el gas.

y al mismo tiempo damos

Regalos:

- Al comprador de una cocina con horno cuyo precio sea superior a 400.00 pts. se le regalará 1 Cacerola y 1 Olla de aluminio (tipo fuerte) valor pts. 16.00
- Al comprador de una cocina con valor de precio inferior a 400.00 pts. se le regalará 1 Cacerola y 1 Olla de aluminio (tipo corriente) que valen 10.00 pesetas.
- Al cliente que adquiera un hornillo «Gas y Electricidad S. A.» y Maxbel tipo D se le regalará una Cacerola de aluminio (tipo fuerte) cuyo valor es de pts. 7.50.
- Al cliente que adquiera un hornillo Maxbel tipo A o marca Auter y Verdagner se le regalará una Cacerola de aluminio (corriente) que valen pts. 4.00

ADEMAS

Colosal reducción de precios

Pequeño pago inicial

Ventas a largos plazos

Goma o conexión de plomo gratis

Entrega y empalme a la tubería

Libre de todo gasto

A escoger de 40 nuevos modelos mejorados y totalmente garantizados

¿Es algo verdaderamente sensacional!
¡No permita que le pase por alto!

GAS Y ELECTRICIDAD, S.A.

Calle Morey, 35. — Calle Hornabeque, 52
Av. Alejandro Rosselló, 106. — Av. 14 de Abril, 15

darle cuenta de que han acordado sacar definitivamente la procesión del Santo Entierro el día de Viernes Santo.

Las procesiones de Ciudad Rodrigo
 Ciudad Rodrigo. — Se ha celebrado la primera de las procesiones anunciadas, constituyendo un verdadero éxito de organización. Centenares de fieles acompañaron el paso "Jesús en el huerto de los olivos", desde la capilla de Cerralbo a la parroquia de San Isidoro, donde se celebró un solemne Vía Crucis pronunciando un elocuente sermón alusivo el cura regente de esta última parroquia, don Ramón Morales.

El paso de esta gran manifestación de fe católica fué presenciado en las calles y plazas por enorme gentío.

En la provincia de Ciudad Real
 Ciudad Real. — En Criptana, Herencia y otros pueblos de la provincia, salieron las tradicionales procesiones de Semana Santa a partir del jueves.

La de Viernes Santo en Logroño
 Logroño. — El gobernador civil ha autorizado la salida de la procesión del Viernes Santo, ofreciendo las mayores garantías de orden y respeto.

En Sevilla. — Las primeras procesiones. — Gran animación

Todas las profecías sobre la brillantez de las fiestas de Semana Santa han tenido confirmación.

El tiempo, francamente primaveral, dio lugar a la animación inusitada de la población y desde primeras horas de la mañana enorme gentío se lanzó a las calles para visitar los templos donde están expuestos los Pasos de las Cofradías que han de hacer estación en la Basílica.

Saló la procesión de San Julián que tradicionalmente es la primera. Esta imagen fué destruída por un incendio y ha sido reemplazada por otra nueva escultura; al salir del templo se cantaron numerosas saetas.

Desde San Julián el público se trasladó al campo de la feria para presenciar la salida de la Hermandad de la Cena y la popular Virgen del Subterráneo.

También acudió público a presenciar la salida de la popular Virgen de la Amargura.

Gran entusiasmo en Murcia
 Murcia. — Por la mañana salieron los pasos que figurarán en la procesión, con las bandas de música y los nazarenos de túnicas encarnadas.

Reina enorme entusiasmo.

En Sevilla se ensaya el "Miserere". — Sigue la animación

Sevilla. — Por la tarde se ensayó el "Miserere" de Esclava, proporcionando grandes ingresos que se destinan a la Asociación de Caridad.

Han llegado muchísimos forasteros. Los templos se ven concurridísimos.

gada se declaró un incendio en el puerto de Sagunto, quedando destruídas cuatro pequeñas casas que se hallaban deshabitadas. Se cree que el fuego ha sido intencionado.

Regresó a Madrid el P. Laburu, que el viernes santo dirá el sermón de las Siete Palabras.

CARTAGENA
Los marinos alemanes
 Cartagena. — Los marinos alemanes pertenecientes al buque escuela "Emden", depositaron una corona sobre la tumba del suboficial del submarino alemán "U-39", que pereció durante la guerra europea.

Después fueron obsequiados con un "vermouth" de honor en el Ayuntamiento.

OVIEDO
Armas recogidas. — Sale para Africa una bandera del Tercio
 Oviedo. — Continúa la censura de Prensa y el servicio de los guardias de Seguridad con fusil.

Las armas recogidas durante las últimas 24 horas son las siguientes: cuatro mosquetones, tres Remington, dos escopetas, tres pistolas, un revólver y 76 cartuchos de guerra.

Ayer a la una salió para Ceuta la bandera del Tercio número 5; que fué despedida por las autoridades y numeroso público que aplaudió a los soldados.

Cuando la referida quinta bandera llegue a Ceuta embarcará para dirigirse a Ovielo la cuarta.

Los jefes y oficiales fueron anoche obsequiados con un banquete de despedida, al que asistieron distinguidas personas de esta capital.

NOTICIAS VARIAS
 Madrid, 17 (1'20)
LA SERNA SIGUE MEJORANDO
 En el Sanatorio "Villa Luz", donde se encuentra el matador de toros La Serna, manifestaron que esta mañana el doctor Pérez Vázquez le practicó una pequeña cura dolorosísima, pues la llevó a cabo sin aplicar al herido ninguna clase de anestesia. Por esta causa, el herido se halla hoy algo intranquilo, aunque a pesar de ello, dentro de la gravedad, ha experimentado una pequeña mejoría.

Como en días anteriores, en dicho Sanatorio se reciben numerosísimos telegramas interesándose por el estado del popular diestro.

DOBLE MUERTE
 Un niño se cayó del tranvía, resultando muerto.

Su madre, al enterarse del trágico accidente, sufrió un ataque; falleciendo.

El hermano de la víctima, al enterarse de su muerte, sufrió un ataque de nervios, quedando en grave estado.

NOTAS SUELTAS
PORTUGAL
Carmona ha recaído en su grave dolencia
 Lisboa. — El Presidente de la República, mariscal Carmona, ha recaído en la grave enfermedad que sufre.

Le ha sustituido en sus funciones el Jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar.

ALEMANIA
Llegada del "Graf Zeppelin"
 Friesdrilhasen. — El "Graf Zeppelin" ha llegado esta mañana, de regreso de América del Sur.

Ha volado de Gibraltar a Friesdrilhasen en 14 horas, batiendo el record.

Ha conducido 21 pasajeros.

AUSTRIA
¿Una nueva ofensiva "nazi"?
 Viena. — Los nacional-socialistas se preparan para una nueva ofensiva contra Austria, con objeto de intentar realizar el sueño dorado de Hitler de convertir a Austria en otro provincia del tercer Reich.

PARAGUAY
La guerra del Chaco
 Asunción. — La ciudad de Charagua arde, a consecuencia de los cañonazos de las tropas paraguayas.

En la ciudad de Villamontes se registraron varios encuentros entre las tropas de Bolivia y Paraguay: hubo grandes bajas.

INGLATERRA
Regreso de los Duques de Kent
 Londres. — Han llegado a esta capital los Duques de Kent.

Desde Barcelona

UN ASUNTO DE ESPIONAJE
 Parece que la Policía ha recibido órdenes para que se ejerza extrema vigilancia cerca de unos individuos de nacionalidad italiana, sobre los que recaen sospechas de que puedan dedicarse al espionaje, especialmente por las islas Baleares.

A tal efecto, se han tenido noticias de los tres que han llegado. Uno de ellos está ya fichado en la Dirección General de Seguridad como peligrósimo en estas cuestiones de espionaje.

UN HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTO
 En la Avenida de Francisco Layret, el automóvil 394-77-4-FF, atropelló a José Alemán Hurtado, causándole una contusión en el pie izquierdo.

El lesionado fué conducido al dispensario municipal de la calle Rosal, siendo calificada la herida de pronóstico reservado.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y EL SR. MARTINEZ DE VELASCO A MADRID
 En el expreso de anoche regresó a Madrid el ministro de Obras Públicas don Rafael Guerra del Río acompañado de su esposa, doña Antonia Huerta; de su hija, señorita Remedios, y su sobrina, señorita Pilar Guell.

Acudió a la estación una compañía del regimiento de Infantería número 34, que tributó los honores correspondientes al ministro.

En el mismo tren también marchó a

la capital de España el Jefe del Partido Agrario señor Martínez de Velasco.

CONSEJO DE GUERRA
 En la Biblioteca de la Comandancia Militar se ha reunido esta tarde un consejo de guerra para juzgar a José María Sellés Soler, acusado de haber proferido frases injuriosas para la autoridad militar. El fiscal solicitó para el procesado seis meses de arresto.

La sentencia no será firme hasta que sea informada por el Auditor.

DETENCION DE DOS SUPUESTOS SABOTEADORES
 Han sido detenidos por la policía dos individuos sobre los que recaen sospechas de que puedan ser los autores de los actos de sabotaje a los autobuses.

CAMPAÑA CONTRA LA LITERATURA INMORAL
 La policía se ha incautado de una gran cantidad de tarjetas postales pornográficas.

También se ha incautado de más de treinta mil libros.

Fueron todos ellos trasladados a la Jefatura de Policía.

TELEGRAMAS DE FELICITACION
 Con motivo del IV aniversario de la proclamación de la República y de la reintegración de los servicios traspasados a la región autónoma, se han recibido en la Generalidad numerosos telegramas, la mayoría de pueblos de la región, felicitando al gobernador general de Cataluña.

Barcelona, 16 Abril 1935.

ULTIMOS TELEGRAMAS
Desde Madrid
 Madrid, 17 (9'30)
LAS ENTREVISTAS DE LERROUX
Parece que hoy conferenciará con Gil Robles
 Se asegura que hoy conferenciarán los señores Lerroux y Gil Robles.

Se demorará, según parece, la entrevista del Jefe del Gobierno con don Melquiades Alvarez.

UN INCENDIO DESTRUYE 7 CASAS
En un pueblo de Teruel. — Un camión de Asalto volcó, resultando un muerto y varios heridos graves
 Teruel. — En el pueblo de Alfambra se declaró un formidable incendio, que destruyó 7 casas.

Los guardias de Asalto y los bomberos evitaron que el voraz elemento tomara mayores proporciones.

Al regresar a la ciudad un camión ocupado por guardias de Asalto y bomberos, volcó, dando la vuelta de campana.

Resultó muerto el chófer Ramón Martín y 12 ocupantes del vehículo heridos gravísimos.

EXPLOSION DE UNA BOMBA
Varios heridos
 Logroño. — En Losada, mientras jugaban varios niños, explotó una bomba, se ignora por qué causa, resultando dos de aquéllos gravemente heridos.

ROBO SACRILEGO
Se busca a los autores
 Zaragoza. — En Calatayud, penetraron ladrones en la iglesia parroquial. Destrozaron los cepillos, además de ropas y objetos sagrados.

El hecho ha causado gran indignación entre el vecindario.

Se sospecha de unos quinquilleros, a quienes se busca.

OTRA VEZ LOS PASOS A NIVEL
3 muertos y 2 heridos graves
 Alicante. — El tren de Albaterra a

Torreveja, en un paso a nivel, arrolló a un carro.

Resultaron muertos Teresa Costa, María Huerta y José Badía, y heridos graves Manuel Ubeda y José Badía.

Del Extranjero
DESPUES DE LA CONFERENCIA DE STRESA
 París. — En sesión extraordinaria del Consejo de Ministros, M. Flandin, expuso el curso y acuerdos de la Conferencia de Stresa.

Después de la reunión, se publicó un comunicado consignado que el Gobierno había felicitado a los delegados franceses por los felices resultados obtenidos y notable contribución a la causa de la paz por medio de la cordial y confiada cooperación de Inglaterra, Francia e Italia.

En Polonia dan por enterrado el Pacto Oriental
 Varsovia. — La prensa polaca, en general, considera que el resultado de la Conferencia de Stresa enterra el Pacto Oriental de asistencia mutua, y demuestra que todo debe empezar de nuevo, puesto que el débil resultado alcanzado indica más bien que lo que se ha hecho, lo que no se ha hecho.

Italia acepta el arbitraje propuesto por Abisinia
 Addisababa. — La nota italiana presentada al Gobierno etíope, acepta el arbitraje para determinar la responsabilidad del incidente de Walwal, pero exige que la interpretación del tratado de 1908 sobre delimitación de fronteras, se deje a la comisión mixta propuesta para este fin.

Según la opinión del Gobierno etíope, este punto es uno de los más importantes que ha de resolver el arbitraje.

Del Extranjero

Después de la Conferencia de Stresa
Comunicado del Gobierno del Reich
 Berlín. — El comunicado oficial, definiendo la posición del Gobierno del Reich en el asunto del pacto europeo, publicado esta tarde, declara:

Primero. — Hitler informó a los delegados británicos, durante las conversaciones de Berlín, que el Reich, aunque lamentando no poder adherirse al pacto para el Este en la forma propuesta, está dispuesto en participar en semejante pacto colectivo de seguridad con la condición de que el dicho pacto sea basado en obligaciones mutuas y generales de no agresión y sobre procedimientos de arbitraje.

Segundo. — Que el pacto establezca un procedimiento consultativo en caso de que la paz esté amenazada.

Tercero. — Que, aunque haga resaltar la dificultad de establecer una definición indiscutible del agresor, el gobierno alemán está dispuesto, sin embargo, en participar en las medidas generales para no ayudar al agresor, y mantiene esta declaración también hoy.

Cuarto. — Hitler informó a los delegados británicos que el gobierno alemán no puede adherirse a ningún pacto que contenga obligaciones más o menos automáticas de ayuda militar, sea para todas las Potencias que firmen, sea solamente para algunas de las mismas.

Quinto. — El Gobierno alemán expresó el deseo de concluir pactos de no agresión con todos los Estados vecinos, e hizo proposiciones a dicho efecto.

Las manifestaciones de Laval producen satisfacción en Austria, Bulgaria y Hungría

Belgrado. — Las declaraciones del Ministro francés de Negocios Extranjeros, M. Laval, hechas ayer en Ginebra, sobre el posible rearme de Austria, Bul-

garia y Hungría, así como la declaración hecha en el comunicado firmado por la Pequeña Entente y la Entente Balcánica, han producido general satisfacción.

Se hace constar que la recomendación de Stresa no prejuzga la libertad de negociaciones de los Estados interesados en el Pacto danubiano.

Comentarios en los círculos políticos de Bucarest
 Bucarest. — En los círculos políticos se estima que sería cometer un error admitir sin garantías de seguridad el acrecentamiento de la fuerza militar en los países revisionistas, ya que siempre se puede tener una alianza con Alemania.

En dichos círculos unánimemente se aprecia de una manera favorable que las potencias occidentales hayan dejado toda la libertad de acción a la Pequeña Entente y a la Entente Balcánica para resolver sobre este asunto.

Laval presenta una proposición de censura a Alemania
 Ginebra. — El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido esta tarde en sesión privada.

Laval, en nombre de las tres potencias que conferenciaron en Stresa, presentó una proposición de censura a Alemania, por su incumplimiento del Tratado de Versalles.

El Consejo ha nombrado una comisión de expertos que aconsejará las sanciones futuras de las violaciones de los Tratados.

Se cree que la propuesta de M. Laval será aprobada.

Un diputado nacionalista flamenco dice que no se debe acusar a Alemania del rearme
 Bruselas. — El diputado nacionalista flamenco, M. Borginon, en la Cámara, ha declarado que los aliados no deben acusar a Alemania del rearme, por no haber cumplido ellos los compromisos de desarme.

Otro diputado preconizó que Bélgica

BURSATILES
 (Cambios facilitados por el Correo de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID
 (16 de Abril 1935)

Interior 4 %	75'75
Exterior 4 %	89'25
Amortizable 5 % 1930	97'25
" 4 %	84'50
" 5 % 1917	95'00
" 5 % 1928	102'50
" 5 % 1927 libre	102'50
" 5 % 1927 con imp.	95'00
" 3 % 1928	78'75
" 5 % 1929	20'30
" 4 % 1928	94'65
C. 4'5 % 1928	98'60
Bonos Oro A	248'00
Bonos Oro B	247'50
Tesoro 5 em. Octubre 1933	101'25
Tesoro 5 em. Abril 1923	101'25
Tesoro 5 em. Abril 1934	101'15
Banco de España	572'00
Tabacos	225'50

BOLSA DE BARCELONA
 (16 de Abril 1935)

Nortes	63'00
Alicantes	39'00
Rif	63'15
Docks	15'75
Chade	431'00
Explosivos	126'00
Española Petróleos	5'25
Aguas Barcelona ordinarias	174'25
Ford	225'00
Hulleras	364'00
Duro Felguera	37'00
Tranvías ordinarias	31'15
Gas serie E.	117'75
Asfaltos y Porlant ordinarios	62'00
Bep. Español Río de la Plata	18'00
París	48'45
Londres	35'65
Roma	61'30
Bruselas	124'75
Zurich	238'00
Nueva York	7'37

zarán ensayos que se consideren necesarios hasta lograr un perfecto servicio en consonancia con lo que demanda la época que considera la televisión como uno de los medios más eficaces de divulgación.

Los estudiantes yanquis contra la guerra
 Nueva York. — Se calcula que unos 150.000 estudiantes pacifistas han abandonado las clases durante una hora en toda la nación como protesta contra la guerra. El movimiento estudiantil está apoyado por seis organizaciones de tendencias liberales.

Miles de estudiantes se han comprometido a no luchar en ninguna guerra a excepción de la defensa de "nuestros hogares".

Como en algunas Universidades existían grupos de oposición a la huelga, muchos mitines infantiles han estado vigilados por la policía. En algunas Universidades y colegios, voluntariamente, se han suspendido las clases, pero en otros las autoridades académicas se han opuesto al paro.

En Nueva York, a causa del intenso frío y lluvia y continuar el entusiasmo no han podido manifestarse tanto como se esperaba y lo mismo ha sucedido en muchas ciudades del Este.

En los Angeles, fueron quemadas anoche tres grandes cruces del Ku Klux Klan, colocándose carteles en los que se decía: "El comunismo no será tolerado".

El último barco español que va a Suramérica
 Sale de Cádiz el "San Agustín" y termina el servicio de Ibarra

Cádiz. — Ha llegado de Barcelona el vapor "Cabo San Agustín", de la Compañía Ibarra, que sale para Buenos Aires. Es el último viaje que realizan los vapores de esta Casa Argentina y constituye un hecho notable por terminarse con ello la comunicación de España con Suramérica por medio de barcos españoles, lo que supone un perjuicio moral, ya que las Compañías extranjeras buscarán puertos extranjeros, abandonando los nuestros.

DE PROVINCIAS
VALENCIA
 Incendio que se cree intencionado. — El P. Laburu
 Valencia. — A las tres de la madru-

Se instalará televisión en Francia
 París. — Los periódicos franceses han publicado la noticia de que la Administración de los P. T. T. va a instalar en una dependencia del ministerio una estación de televisión, en la cual se reali-

DE PROVINCIAS
VALENCIA
 Incendio que se cree intencionado. — El P. Laburu
 Valencia. — A las tres de la madru-

LABORATORIO ELECTROTECNICO
DAMIANS

RADIO

por Técnicos especialistas

Reparación garantizada de aparatos
Instalación de antenas garantizadas contra parásitos.
Robinado de motores, transformadores, magnetos, etc.
Presupuestos gratis

Teléfono 2634

**El regalo que conviene
a todos es un
"KODAK"**

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados. Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

"CASA TERUEL,"

San Jaime 19 y Sucursal Unión 7 y 9

En Sastrería la última moda en géneros, corte y confección

Prueba a las 2 horas y totalmente a las 24, si precisa.
Los lutos los servimos a las 6 horas, a medida y con prueba
Uniformes civiles y militares
En Comisería últimas novedades y extensos surtidos

Vestirá con gusto y economía comprando en esta casa

Venta exclusiva del calzado SEGARRA,
con limpieza gratis

FAJAS, CORSES, SOSTENES
y MEDIAS de Caucholina MADAME X

Concesionario: LE CHIC PARISIEN

E. Rosario, 1 y Conquistador, 2 — Teléfono, 1330

Atención

No se deje tentar por Fajas de imitación que no son MADAME X ni CAUCHOLINA tenga en cuenta que CAUCHOLINA es una marca registrada por MADAME X.

**Centro de Anuncios
de M. Serra Bennásar**

Exclusiva en

CORREO DE MALLORCA
y LA ULTIMA HORA

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 3723

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26, Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5'50 por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas).

Emisión de CEDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACION, NO OBTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRAVESADAS. (Pídase folleto con detalles).

1.000 PTAS. MENSUALES

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid Apartado, 12137. Madrid.

**MILLONES DE
CURADOS**

Pago después del resultado
Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencionalmente nuevo. Escribid: Apartado 10040. Madrid.

AGUA MILAGROSA

El primo hermano del Rdo. D. Gastón Dominique Parage, Presbítero y Fundador de la Iglesia Parroquial "Santa Genoveva", en Burdeos (Francia), en sus trabajos químicos con su honrado pariente, ha descubierto una Agua maravillosa contra la Caspa y para impedir totalmente la caída del cabello.

Este químico ofrece, con ideal humanitario consecuencia de un voto, divulgar su secreto entre todos los que sufren de caspa, psoriasis, exfoliación del cuero cabelludo, caída del cabello, etc. Dirigirse a Jean Parage, calle Elcano, núm. 27 — Palma de Mallorca (Son Alegre).

REGALO DE HADAS

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Solo cinco pesetas a reembolso. Pedidos a Andaluzas, almirante Fernández, 10. Madrid.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, dos tomos, completamente nuevos, autor Emilio Oliver. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, 27

Compro alhajas

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.

Platería Jaime II, 55, frente fábrica Paraguanas.

CATORCE PESETAS

Una sola vez. — Todos mecanógrafos Práctico aparato "Graphos" 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en las Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones, como propaganda solo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a "Graphos" Raimundo Fernández. 10 Madrid.

Gratis absolutamente Gratis

Fórmula secreto preparación eficazísimo inofensivo, maravilloso Champóing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10040. Madrid.



En punto
al hacer la comida.

Este es el momento de usar el Caldo Maggi. Cuando se hace para cocer o calentar, el caldo el que se toma está, siempre preparado el Caldo Maggi, es un caldo delicioso y rico, lo que prueba que el Caldo Maggi es el mejor primer paso para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD



ALFOMBRAS
DE GOMA
PARA AUTOS

PLANCHAS
DE GOMA
PARA
JUNTAS DE TODAS CLASES

TACONES
Y
SUELAS
DE GOMA

Correas para
Transmisión
DE TODAS CLASES

CASA CODINA
Unión, 8 - PALMA
(Entre Mercado y Borne)

TITULOS CHOFER
AGENCIA OLIVER
SAN JAIME, 9 - PALMA

Coma V.

MAS PESCADO, ALIMENTO DE
LOS PUEBLOS FUERTES.
(Asociación Patronal de
Armadores)

EMPAPELADORES

Hay disponible partida de periódico usados Razón: plaza Sta. Eulalia, 10

PERIODICOS

Hay disponible partida de periódico en buen estado Razón: plaza Sta. Eulalia, 10

**VINOS DE MESA
OLIVER**

Sacristía de San Jaime, 2
Sucursal: Merced, 3.
Servicio a domicilio

TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer. Dos tomos encuadernados precio ventajoso. Razón: plaza Sta. Eulalia 10

El ateísmo militante, ¿está organizado en España?

(Viene de la primera página)

"El sin Dios", órgano de la sección española de la Internacional de librepensadores proletarios o Internacional sin Dios, recomendada por el Antirreligioso (E. I. A., 25-V-34); "El ateo", órgano del grupo Nakens, editado en Barcelona; "El Mundo Obrero", órgano central del partido comunista; "L' hora Comunista", "Justicia Social", órgano de la unión socialista de Cataluña; "Renovación", "Solidaridad obrera", "La Tierra", "Rusia de hoy", "El Libertario", "La Batalla", "Las masas", "Sindicalismo", "Unidad sindical", "Bandera Roja", "C. N. T.", "El Pueblo", "El Socialista", "La Traca", Fray-Lazo, "La Lucha", "Orto", revista de documentación social (Valencia); "Octubre", escritores y artistas revolucionarios (Madrid).

Además, están al alcance de cualquiera colecciones pornográficas, por cierto muy divulgadas, como por ejemplo: "Temas sexuales", "Fru-Fru", "La novela Adán", "La novela Eva", "La novela deliciosa", "La novela exquisita", "La novela sugestiva", "Colección Fauno", "Colección Afrodita", "Colección Venus", "La novela moderna", "La novela noche", y otras innumerables, que se venden por millones en toda España por unos céntimos de peseta.

Todas estas publicaciones, con mayor o menor virulencia, frecuentemente con blasfemias horribles, tratan de llevar al ánimo de sus "muchísimos" lectores el convencimiento de que "en la religión tienen que adoptar la postura que señala el ateo: no creer en religiones y dioses, ya que todos "son invención de los hombres". La única religión que cabe al campesino y al obrero es la religión de hacer el bien sin mirar a quién, de practicar en lo posible la solidaridad con sus hermanos de sufrimiento, sin que para ello precisen de otro sacerdote que su conciencia y otro templo que su sindicato" (C. N. T. 7-XI-33).

Esta organización sí que es poderosa. De resultados a largo plazo, si se quiere — aunque no tan largo —, pero indefectible.

Y conste que aquí hemos señalado las publicaciones que pudiéramos decir de carácter nacional y de propaganda antirreligiosa periódica y más persistente. Porque si a ésta se agregan otros periódicos y revistas que más esporádicamente y con intermitencias, pero de manera destemplada y no pocas veces blasfema, atacan a la religión, a sus dogmas y a sus ministros, veríamos una nueva invasión de agentes activos del ateísmo.

A los puntos de la pluma nos vienen varios nombres, pero se los dejamos al avisado lector que él los consigne en su memoria. Le basta recordar qué cerebros tienen por mentores...

Si el lector ha seguido con atención estas apuntaciones y ha reflexionado un poco, nada más sobre ellos, no ha tenido más remedio que reconocer que los síntomas son graves. Pero aquí añadiremos dos datos más — los más graves a nuestro entender — y que "no dejan lugar a duda sobre la existencia de un plan predeterminado y estudiado y de una organización de envergadura" para descristianizar a España y arrancarle las raíces últimas de la fe. La existencia en Barcelona de "E. D. E. I. A." a muchos pasó desapercibida. Funcionó normalmente hasta el 6 de octubre en que la "autoridad impondió clausurarla. Su actividad era imponderable. Con ella estaban en relación de todos los puntos de la península, "sobre todo en algunas regiones del Norte". Su objeto era editar libros y folletos comunistas antirreligiosos. "Más de 500 publicaciones diferentes", de mayor o menor volumen, llevaba apuntadas en su haber. "El dinero del extranjero lo recibía para su propaganda en cantidades sorprendentes." A mediados del último mes de julio recibía de Amsterdam 300.000 pesetas y la influencia, también extranjera, en la composición y corrección de sus escritos no puede negarse. E. D. E. I. A. no ha muerto: resurgirá con nueva juventud.

Otro hecho sintomático e íntimamente relacionado con el anterior es la difusión que entre nosotros alcanzó la "Correspondencia Internacional", órgano oficial de la Internacional comunista, rebosante por consiguiente de sovietismo y odio religioso. Sus campañas, sistemáticas y a fondo. Creemos no faltar a la verdad si aseguramos que no hay provincia española donde no tenga sus centros de reparto y sus agentes correspondientes. Fijémonos simplemente en estos datos: fuera de Cataluña, las dos provincias que más han sufrido su deletérea influencia han sido Asturias y Vizcaya. Asturias tenía 26 puestos o agentes repartidores señalados que distribuían periódicamente 527 ejemplares; Vizcaya tenía 15 puestos o agentes, que en total repartían 453 números. Elocuentes cifras, y más si se las contrasta con los efectos que se han seguido el último otoño. Navarra solamente tenía un agente repartidor. También este dato es elocuente.

La "Correspondencia Internacional",

ocultamente por las circunstancias, sigue su obra de bolchevización atea y de destrucción social.

Junto a estos datos, reveladores de fuerte organización, bueno será que añadamos todavía otros más aislados; pero que sin duda alguna indican una conexión íntima con la campaña del ateísmo. Así lo estiman en Europa.

Se edita en Valencia una revista: "Estudios". Tipográficamente está muy bien presentada. Hay gente que quiere pasar por honrada y que, sin embargo, dice que en ella no se ve "nada malo". Pues bien; a los tales básteles saber que en la exposición del sindiosismo tenida en Ginebra, París y otras poblaciones de Europa, los organizadores de los mismos, no todos católicos, ni todos eclesiásticos la han incluido entre las "publicaciones órganos del ateísmo". Y sin género de duda alguna. Quien haya, en efecto, leído nuestros "puntos de estudio" sobre el "Sindiosismo, su programa, organización y extensión en el mundo", sabrá que es táctica de los ateos militantes ir en su obra gradualmente y muchas veces indirectamente a derribar la moral, luego la Iglesia y Jesucristo y por fin acabar con Dios.

"Estudios" sigue francamente esta táctica de Stalin sin que le falte puntadas rabiosas y blasfemas — es imposible que le falten —, "Estudios" es una producción pornográfica desde la primera hasta la última página. "Estudios" niega toda la moral y todos los mandamientos. Con firmas de médicos sin conciencia aconseja todos los desahogos ilícitos de la naturaleza y no reconoce autoridad alguna a la Iglesia, oxigena sus páginas con auras de puro paganismo y de desenfrenada sicalipsis. Puro ateísmo.

Juntamente con la revista tiene la empresa editora publicaciones de libros y folletos de un naturismo nauseabundo y despojado del pudor más elemental del mismo estilo que "Estudios". (1).

"Estudios y sus congéneres se reparten con verdadera profusión, gratis o a precios inverosímiles. ¿Quién paga los gastos cuantiosos que esto supone?

Entre los vehículos para introducir y sistematizar el ateísmo en el mundo ha creado el sovietismo el "Socorro Rojo". Ya lo advertimos en los "puntos de estudio". Según informes de la prensa tomados de la "Pravda", a raíz de la revolución de octubre se recogieron 350 millones de oro entre los obreros rusos para asegurar a los comunistas españoles encarcelados la defensa ante los tribunales y la mejora de su vida en la cárcel, que de otra manera — dicen ellos — no podrían obtener.

La misma prensa estos días nos trae noticia de recogidas efectuadas de hojas clandestinas del Socorro Rojo. No duerme tampoco, como se ve.

Pareja a la labor del Socorro Rojo ha querido ir la labor de la flamante unión de los "Amigos de Rusia" que los "Cuadernos de formación" (noviembre 1934) han apellidado "la traición de los intelectuales. Todo son nuevos hilos en la red de ateísmo.

No quisiéramos dar por terminadas estas breves notas sin un ruego a todas las personas de buena voluntad. Los apuntes que aquí consignamos por fuerza son muy imperfectos. Por eso mismo

(1) Puesto que de una editorial hemos hablado, queremos quedarnos aquí consignados los nombres de algunas otras — algunas ya fenecidas —, cuyos folletos ateos y comunistas más se difunden y más contribuyen por consiguiente al ateísmo de manera calculada, aun suponiendo que no todas tengan un origen y una mano invisible común: "La Biblioteca Vértice" (Barcelona), ediciones "La Colmena" (Madrid), Biblioteca "Tierra y libertad" (Barcelona), "Agrupación Faros" (Barcelona), ediciones "Horizonte" (Barcelona), editorial "La Políglota" (Buenos Aires), "Vivero" (Madrid), etc.

los que sepan y quieran comunicarnos datos concretos y "ciertos" de la existencia de agrupaciones ateas, de propaganda atea o comunista, que para el caso es lo mismo etc. harán una obra buena si nos los mandan a Bilbao, apartado 73.

Fuera de esto, en el terreno amical de apostolado y para llegar a darnos cuenta del estado real espiritual de la península nos atreveríamos a proponer a las organizaciones de acción católica, bajo el control del sacerdote consiliario de cada una de ellas, que como primera labor trataran de hacer un diseño fiel del estado de catolicismo práctico de sus parroquias respectivas. Este sería un buen paso. Tal vez el mal ser espiritual en que muchas regiones se hallan con respecto al cumplimiento de sus obligaciones de católico, "nos causaría terror"; pero nos aleccionaría y tendríamos una base para empezar un trabajo armónico y de conjunto en la reconstrucción religiosa de la masa popular.

T. TONI

Otra conferencia catequística del Dr. Tusquets

EL MÉTODO CICLICO, EL MEJOR PARA LA CATEQUESIS

Como en juego, se puede enseñar catecismo a los niños

Ayer tarde, en el mismo salón del Centro de Acción Obrera, el Dr. Tusquets dió su segunda conferencia catequística. Presidieron las mismas personas que el día anterior y la concurrencia fué también muy numerosa.

El conferenciante explicó los dos puntos finales de su tema, o sea, métodos y organización catequística. Métodos, que deben ser, si quiere alcanzarse un resultado práctico, de carácter cíclico. Expuso, en un gráfico, la organización típica de una Catequesis, según la cual, siempre, en un día cualquiera, en todos los grados se enseñan las mismas materias, graduadas según la capacidad de los niños de cada grado. Realmente, su razonamiento lleva a la convicción de que ese método debe merecer la predilección de un buen director de Catequesis.

El Dr. Tusquets expuso después la organización de ésta. Una catequista en cada grupo, sillitas, una mesita, oración bien hecha, toma de la lección, explicación del punto del día, avisos, todo con sencillez, gravemente, sin prisas, oración final, reunión común para oír el resumen del Párroco, etc. Orden, en fin.

Finalmente, dió, con algunos niños, otra lección práctica que resultó, por lo movida y graciosa, interesantísima. Como quien juega, les enseñó a rezar bien el Ave María y les explicó, valiéndose de una flor, la vida oculta, pública, dolorosa y gloriosa de Jesús.

La charla, amena y grata, fué seguida con gran interés por la multitud de catequistas congregada en el salón, observándose al final al Dr. Tusquets con una gran salva de aplausos.

Por la noche, el Dr. Tusquets salió para Barcelona, siendo despedido en el muelle por numerosos amigos.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador recibió el siguiente telegrama del Ministro de Estado: "Con referencia a su telegrama del 12 actual significo que la Embajada de la República en París y este Departamento realizan continuas e insistentes gestiones en defensa de los legítimos intereses de los trabajadores españoles en Francia y que en la actualidad se proyecta iniciar gestiones especiales acerca del Gobierno francés sobre aplicación de los tratados hispano franceses trabajo y seguros sociales estando el asunto pendiente de que por parte del Ministro de Trabajo se designe un Delegado que auxilie en dichas negociaciones a nuestro Embajador en París".

El señor Gobernador acompañado de los Inspectores de Instrucción Pública, estuvo ayer, en Porto-Colom y Ses Salinas con motivo de la inauguración de

dos grupos escolares, uno en cada pueblo de tres grados el primero y cuatro el segundo.

Los dos edificios reúnen inmejorables condiciones.

Para ambos pueblos, la referida inauguración fué un día de gran regocijo.

El sábado, por la noche fueron detenidos dos individuos a quienes se sorprendió pegando pasquines relativos a un manifiesto de Falange Española, que por más que llevaban pie de imprenta no estaban autorizados por el Gobierno Civil.

Dichos individuos fueron puestos en libertad el domingo.

El señor Manent nos dió que en la Feria de Ramos fué detenido un individuo a quien fué ocupada una bolsa con 25 bolas numeradas con las cuales se jugaba a un juego ilícito.

Le fueron ocupadas, también, 21'50 pesetas que llevaba y que pasan a los fondos de la Junta Provincial de menores.

El individuo en cuestión será embarcado para la península.

CICLISMO

El Campeonato de España de velocidad

EL LUNES, EN TIRADOR, SE DISPUTARAN LAS ELIMINATORIAS

Una americana de dos horas



El próximo lunes, en el Velódromo de Tirador, se celebrará una reunión que promete revestir el maximum de alicientes.

Se disputarán las series eliminatorias del Campeonato de España de Velocidad en pista, en el cual tomarán parte: Figueroas, Plans, Llompert, Poñs y acaso algún otro.

Después se celebrará una gran carrera americana de dos horas, con la participación de Sancho, Pagés, Gimeno, Destrioux y los más destacados valores mallorquines.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	762'40
Tendencia del Barómetro registrador	subida
Temperatura sombra	14'
Temperatura al exterior	16'
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	19'
Temperatura sombra mínima (id. id.)	12'50
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	26'75
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	10'25
Humedad relativa	28'
Dirección del viento	N-O
Intensidad del viento	fuerte
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

NOTAS DE SOCIEDAD

De viaje

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona, embarcaron anoche, para la Ciudad Condal, D. Luis Riera, D. Joaquín Serra, D. Jaime de Oleza, D. José Costa, D. Augusto Guerra, D. Antonio Alcover, D. Gustavo de la Rosa, D. José María Monrová y D. Eusebio Febrer.

Esta mañana han llegado, procedentes de Barcelona y en el "Ciudad de Palma", don José Ferrá y señora, don Gaspar Bonnin, D. Miguel Monjo, D. Damián Busquets, D. José Pedrós y esposa, D. Francisco Alabern, D. José Serra, D. Francisco Delgado, D. Manuel Valle, señora e hijo, don Gabriel Alza-

mora, D. Rafael Timoré y esposa, Antonio Ayerbe.

Ha llegado de Valencia a cuya se trasladó desde Bélgica, a fin de decir durante la Cuaresma el Rdo. Pedro Miró de Mesa que viene de paso por unos días con su madre doña María de Mesa.

Que le sea grata la estancia nosotros y tenga feliz retorno a B...

La Semana Santa

INDULGENCIAS POR LA ASISTENCIA AL OFICIO DE TINIEBLAS

Por Decreto de 16 de Marzo de la Sagrada Penitenciaría Apostólica ha dignado conceder benignamente, fieles, que asistan el miércoles, jueves y viernes de la Semana Santa al oficio de Tinieblas, que se reza en las iglesias por la tarde de los dos días, indulgencia parcial de diez por cada oficio a que asistan en la misma iglesia si concurren los días, con las condiciones de costumbre y además leyeren los salmos y lecturas que se canten en el coro o al momento dicho canto oraren o meditaran la pasión del Señor.

LA PROCESIÓN DEL JUEVES SANTO

La Comisión organizadora de la procesión del Jueves Santo hace recordar a los señores asistentes a la procesión que no vistan traje de Penitente, sea calle negro o muy oscuro el que sea, que vestir a fin de guardar la uniformidad.

Al mismo tiempo se recuerda a los señores que el lugar de reunión sea la Capilla de La Sangre y hora de la tarde.

DESCENSO DE LA IMAGEN DE LA SANGRE

Se ha efectuado esta mañana. Esta mañana, a las diez, se ha bajado, en la iglesia del Santo Cristo de esta ciudad, solemne Vía-Crucis a las once, el descenso de la Santa imagen de La Sangre, desde el camarín capilla.

Han asistido al Vía-Crucis y desfilado el prior Rdo. Sr. don Sebastián nimelis y comunidad de presbitero, igual que varios prohombres de La gre, y numerosísimos fieles.

Efectuado ya el descenso de la imagen, se le ha cambiado la "perla corona y túnica.

Esta tarde, a las cinco, habrá acto de coro, y a continuación, a las seis, se hará la imagen de La Sangre a la linata hasta mañana por la tarde, en se efectuará la procesión.

BOXEO

PAULINO UZCUDUN LLEGARÁ SABADO

Para arbitrar la pelea Miller-Cruz

El anuncio de que el formidable vasco va a dirigir el gran combate del campeón del mundo Freddie Miller Johnny Cruz, ha despertado una emoción extraordinaria, inigualada.

Es así, que auguramos un entrado próximo domingo en el Coliseo de Barcelona Freddie Miller, que acaba de ganar a Jimmy Stewart en Londres, arrojándole éste en 7 kilos, ha causado gran impresión demostrando una más que sigue siendo el púgil nacional, al cual han rendido tributo admiración todos los públicos de Europa.

Johnny Cruz y Tusset llegaron en el "Ciudad de Palma". El primer venido dispuesto a realizar el combate de su vida y para ello se ha hallado metido a una preparación rudísima completará aquí, habiendo sido sus entrenadores en la ciudad condal, el campeón mundial Al. Brown y el filipino Logan. En cuanto a la forma de Cruz no puede ser mejor. La última actuación de Cruz ha constituido un rotundo éxito por k. o. sobre Ino II, campeón de Castilla y Tuset ha triunfado también netamente de Fenoy, considerado el más director rival de Sanghill. Los púgiles se entrenan en el Ritz Hotel 7 a 9.

Continúa el despacho de localidades que se ve animadísimo, en el Teatro Rico, Bar Ritz, Bar Negresco, Agencia Universal (Terreno), Café Born y Triquet.

A última hora de ayer, se recibió siguiente telegrama: "Llegaré sábado para arbitrar la pelea Miller-Cruz. — Paulino".

AVISO

Forta renyada. (sa Senyora a sa Cr... Aix es un mal vici, que tens com es de moltes Crades! No sabts que no vuy panades si no son de Ca'n Valens?

Dr. Muñoz

Director provincial Higiene Infantil Enfermedades de los Niños Sindicato, 195 De 11

Adquiera un solar y construya su chalet en la espléndida urbanización Palma-Nova

KM. 14 CARRETERA DE PALMA — ANDRAITX

LA PLAYA predilecta de Mallorca cuyo creciente éxito en la venta de solares, villas y chalets no tiene precedentes.

Visite las obras realizadas hoy por obreros especializados y bajo la dirección de competentes arquitectos e ingenieros, y se convencerá que PALMA-NOVA será a no tardar el lugar ideal de MALLORCA.

Para informes, catálogos y venta de solares y presupuestos de villas y chalets dirigirse a las Oficinas de Palma-Nova - Cort 27 - BINMELIS Y AGUILO — Teléfono 1532.

Agente de ventas en Barcelona

CASA GUINERA - PELAYO 6-1.º Teléfono 16.710 (de 4 a 7).